

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

A végső stáció. Haragusznak a haladárok.

Nincs pénz!

Elérkeztünk a végső stációig: a darabant-haladárok fenekestől felforgatják a rendet, még pedig azzal, hogy mind ez az állam tekintélye s a polgárok biztonsága érdekében történik.

Soha még kormányon nem állott olyan társaság, mint Fejérváryék. Részükről az sem volna meglepetés, ha a vezérlőbizottság feloszlata után karóba huznának minden ellenzéki embert s vész-bíróság elé állítanának mindenkit, aki nem vallja magát haladópartinak. Cinikus indulattal és példátlanul gázolnak keresztül az országon.

Az önkény nagyképűségével feloszlatták tegnap a szövetszett pártok vezéreinek tanácsát, azt gondolva bizonyára, hogy ezzel aztán végképpen hatalmukba kerítették az országot. Azt állítja ez a kormányhatározat, hogy a vezérlőbizottság nyílt ellenállásra izgatja a közönséget. Hát ez szemenszedett válótlanság.

Ország-világ tudja, hogy éppen a bizottság volt az, mely állandóan csöndre és nyugalomra intette az országot, szemben azzal a sok kihívó, valósággal provokáló szándéku intézkedéssel és rendelettel, mely tényleges ellenállástakart felidézni. Egy kis forradalom kellett volna Fejérváry tábornagynak, hogy legyen ok és alkalom az országot a fegyveres erő igénybevételével letörni, elnyomni s ezzel a nemzeti ellenállást megsemmisíteni. Mindez nem sikerült.

A kormány félhivatalosa azonban, minden óvatossága mellett is kipattantotta a titkot: miért haragszik voltaképpen a kormány a vezérlőbizottságra. Nagy oka van ennek. Veszélyben forog ugyanis a százmillió kölcsön ügye, mert a bankok nagy készségét hazafiatalnak bélyegezte a bizottság, hangsúlyozva, hogy a parlament soha sem fogja törvényesnek elismerni ezt a kölcsönt. Ez az, ami zokon esett, ez az, ami keresztelte számadásaikat. Tehetetlen dühökben mást, mint amit tettek, nem is lehetett várni tőlük.

De hasztalan minden kapkodás. A vezérek élnek, gondolkodnak és a minisztertanács kedvéért

nem mondanak le igazainkról. És tisztán lát ez a meggyötört nemzet is.

A királyi biztos bemutatkozása.

Üres közgyűlési termek.

Hajdumegye tiltakozása.

Debrecen, március 18.

(Saját tudósítónktól.) Naszády Iván, Hajdumegye és Debrecen város királyi biztosa tegnap akart bemutatkozni a két törvényhatósági bizottságnak. Meg is történt a bemutatkozás, csak éppen a két törvényhatósági bizottság nem volt jelen a bemutatkozásnál. Naszády Iván ott volt gyönyörűséges díszmagyarban s idegesen tapasztalta, hogy egyetlen ember nem akad se a városnál, se a megyénél, aki őszinte híve lenne a „közrend” helyreállításában biztosokkal működő kormánynak. Bizony, csak az erőszak dokumentálása volt a két közgyűlés lefolyása, kifejezése annak, hogy sem Debrecen, sem Hajdumegye nem tartja törvényes intézménynek a biztosságot.

Találkozás.

Irta: Bárdos Artur.

A libegő keringőkben már csak néhány foszlány ringott édesen, zsongítóan a hirtelenül langyossá, meghitté enyhült levegőben. A jégpálya, a zene elakadtával egyszeriben megürült, még csak néhány emberpár összesimuló sziluettje keringett rajta ritmikus jobbra-balra ringással. Lejtésük ütemében még az előbbi keringő forrósága lüktetett és inkább ettől a ritmustól, mint a jégtől esett nehezen megválniok.

A bronzhaju asszony jóleső fáradsággal dőlt a korlátnak és mosolygott, biztatóan és bágyadtan az ura felé, aki meg a jégen vesződt azzal a kissé kómikus gyámoltalansággal, amely a sportok felnőtt kisdedeit jellemzi.

Egy idő óta feltűnő buzgalommal, majdnem elszántan fásztotta magát. Kipirultan és kissé pihegve támaszkodott a korláthoz. Keskeny ajka mámorosan fel-

nyílt, a szeme nedves fényben csillogott. Hófehér homlokára, az ivlámpák fényében, ragyogó aranyport hintettek hajának apró, pihés, érzéki szálai. A marok ibolyából, mely elbűvölő természetességgel szineslett keblén, már a jégtörő március árasztotta friss illatát. A meghűlt levegőben februári fuvalmak lengtek, bódítottak.

Jób Gyuri el akart szaladni mellette azzal a gyors, hódoló és mégis felületes köszöntéssel, amely egy-egy találkozást teljesen le szokott bouyolitani. Az asszony elfogta, egy puha mozdulatának lenyűgöző aranyhálójában. Maga sem tudta: miért teszi? de természetesnek és hangulatához illőnek találta, hogy megállítja azt, akivel két lázas emlékü szezonot koresolyozott át, ugyanitt, ezen a jégpályán. Igazán nem gondolt semmire, még emlékeire sem, ebben a különös pillanatban, amelyben szinte öntudatlanul mozdított elő olyat, amitől egy év aggodalmas öntudatával remegett.

Most, különös, enyhe, mámorosan

könnyelmű hangulatában még mosolyogni is tudott, amikor megszólalt:

— Mit csinál, Gyuri?

Csak így szólította, amint leánykorában, egyszerűen, meghitten. A meggondolás nem illett a pillanat ötletszerűségéhez.

A fiuban is megcsillapodott ebben a pillanatban a torkát szorongató indulat. Elkeseredés, szemrehányás, hirtelen fellobbant szenvedelem, mind szépen elültek az asszony simogató szavára, mint alkonyatkor a tó bíboros hullámai.

Egy perc alatt átáradt a lelkébe az asszony illatos könnyelműsége, a pillanat enyhe derüje. Érezte, hogy itt csődöt mondana mindama tragikus fordulat, melyet különben most egyszerre ő is ostobának és disszonánsnak talált volna. Konvenciókat sem akart mondani, féltve féltette a hangulatot. Hát inkább hallgatott, beszédes és szelid mosolygással hajtva meg fejét a pillanat parancsának. Mosolygott. És mosolyogva engedett az asszony felszólításának,

Tavasza remek női, férfi és gyermek **Cipők** érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőáruházába
 Piac- és Kosuth-utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

A legdivatosabb a legártósabb és a legolcsóbb **tavaszi** férfi és gyermek **Ruhát** Csak a **Gerő** ruha nagy áruházában lehet legjobban vásárolni.
 DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az utonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcaival szemben

Hajdumegye közgyűlése ezt a véleményét meg is öröközte jegyzőkönyvben, Debrecen városa pedig kifejezte azzal, hogy 208 városatya közül egy sem akadt, aki megjelent volna. A tiltakozó határozatot pedig a legközelebbi rendes közgyűlésen meg fogják hozni.

A tegnapi napról szóló tudósításunk a következő:

Felvonulás a megyeházára.

Tegnap délelőtt 10 órára volt összehívva Hajdumegye közgyűlése. Rásó István királyi biztos titkár fél 10 órakor lement a királyi biztos Rákóczy-utcai lakására, a hova kivonult már egy század Vilmos-husár és ahol megjelent a 6-os számú bérkocsi, miután a 19-es számú bérkocsi tulajdonosa megunt a dícsőséget.

Igy felkészülve vonult fel kevéssel 10 óra előtt a királyi biztos a vármegye házára.

A közgyűlési terem.

Tíz órára összegyűltek a közgyűlési teremben azok, akik úgy határoztak, hogy résztvesznek a megyei közgyűlésen, nem azért, hogy a királybiztosi bemutatkozást meghallgassák, hanem azért, hogy tiltakozzanak a törvénytelen kormány intézkedései ellen.

Dacára, hogy a megyeházán nincsen karzat, egy-két vendég, kiváltságos egyén kapott belépő jegyet.

Elfértek a teremben, ahol a tisztviselőknél kívül csak néhány megyebizottsági tag volt jelen. A megyeház kapuin belül hajduk teljesítettek szolgálatot.

A jelenvoltak.

240 megyebizottsági tag közül megjelentek kilencen és pedig H.-Böszörményből dr. Baltház Dezső ev. ref. lelkész, Somossy Béla polgármester, Kelemen Gábor rendőrfőkapitány, Dorogról dr. Loóg Béla ügyvéd, Farkas Győző községi jegyző, Rajk Imre községi főbíró, továbbá Haresarik Géza főbíró V.-Pécsről. Piacsek Sándor földbírtokos és Orosz István jegyző M.-Pécsről.

A megyei tisztikar teljes számban megjelent, kivéve Nábráczky István szoboszlói főszolgabíró.

mikor az a karját kérte és a jégre vezette — ő: az asszony — a szinte akarathétkülvé enyhült férfit.

Könnyen, ringva indultak el a jégen és a koresolyázás elemeivel vesződő másik férfi csodálkozva nézett rájuk, mintha nyugtalanította volna az ifjuságnak az a diadalmasan szép allegóriája, mely, néhány tréfás, könnyelmű kiáltással elsuhant mellette.

Azok egymást kézenfogva lejtettek tova a jégen. És alig szóltak egymáshoz és ez a szótlanúság mégsem teremtett zavart, melyet el akartak volna oszlatni. Mindaketen és együtt úgy érezték, mintha olyan különösen tágra nyílt volna szemük és szokatlanul nagy térségeket látnának meg vele. Vagy talán csak befelé, a szívükben láttak meg nagy hóval fedett térségeket, mely alatt nagy, meleg indulatok áramlottak.

Egy perc alatt talán leomlott az asszony lelkében minden, a mi önuralmat neveltetésének és energiájának bilincseivel egy hosszú, kinos, szeretetlen éven át magára

A gyűlés megnyitása.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést Weszprémy Zoltán főjegyző alispán helyettes.

— Üdvözlöm a megjelent bizottsági tagokat, — szökö. Nehéz viszonyok közt hívtam össze a közgyűlést. De hogy összehívtam, azt parancsolta egy részről koronás királyom iránti hűségem, másrésztől alkotmányosságunkhoz való szigorú ragaszkodásom. A gyűlésnek két tárgya lesz: Első a királyi kézirat bemutatása, a második a kormánynak erre vonatkozó rendelete. Az első tárggyal kapcsolatosan indítványt, felszólalást nem lehet tenni, a második tárggyal vonatkozásban felszólalást és indítványt lehet tenni, elnöki hozzájárulással.

— Eljen — hangzott itt is, ott is.

Megjelenik a királyi biztos.

Ebben a perében feltárult a közgyűlési terembe vezető főispáni lakás nagy szárnyas ajtaja s megjelent Naszády Iván királyi biztos.

Diszmagyarban volt, mely a lila-színű selymek különböző árnyalataiból állott, kucsmájához köcsagtollak voltak odátűzve. Kardját a kezében hozta magával s letette a közgyűlési asztalra. Halálsápadt volt s remegett. Háta megett csak titkárja Rásó István állott. Azonnal beszélni kezdett,

Tisztelt közgyűlés! — szökö — a mai közgyűlés egyetlen tárgya a királyi kézirat bemutatása. Ime itt a kézirat a király aláírásával, pecsétjével ellátva s Fejérváry báró miniszterelnök által ellenjegyezve. (Irással kifelé fordítva bemutatja a kéziratot.)

A királyi kézirat.

Ezzel olvasni kezdte a királyi kéziratot, mely teljesen azonos szövegű a már kinevezett királyi biztosok kinevezési okmányai szövegével, melyek lapunkból már ismeretesek.

A legmesszebb menő felhatalmazással ruházta fel e szerint Naszády Ivánt a hatalom. Összehívhatja, vezetheti a közgyűléseket s közigazgatási bizottságokat, hivatalnokokat, tisztviselőket felfüggeszthet, azokat helyettesítheti, végleges kinevezésekkel stb. Felhatalmazatik a királyi biztos arra is, hogy a törvényhatósági bizottságok autonómiáját belátása szerint és szükség esetén felfüggeszthesse.

erőszakolt. Rezignációjának csendes tragédiáját tulharsogta az életvágy tomboló himnusza . . .

Körülföttük pedig lassan, szítálva megéredt a hó. A szinte hallható csöndben, édesen enyhe hangulat áradt el. Csak a hó ropogása hallatszott, a mint végiggázoltak rajta fiatalos iramodással.

A másik ember pedig ott a part mentén nyugtalanodva nézte azt a két emberi sziluettet, a mint mindig távolabb és mindig egységesebben omlott össze. Aztán egyszerre valami vad és érthetetlen sejtelen vágott a szívébe. Ormótlan kórikus mozdulatokkal nekiiramodott, előremozdult, meg ismét elakadt, mindig a két emberi sziluett irányában . . .

Lihegve, halálos kimerültséggel ment neki egy kopár fatörzsnek, a melynek két ága úgy simult össze, mint két emberi sziluett. Végigzuhan a jégen.

Az asszony már ekkor kifelé igyekezett társával, a ki kézenfogva segítette.

— Ezt a leiratot tudomásul venni s irattárba elhelyeztetni rendelem, — szökö Naszády, — a közgyűlés folytatódagos vezetésével pedig Weszprémy Zoltán főjegyző, alispánhelyettes megbízom. A jegyzőkönyv helyettesítésére . . . izé . . . akarom mondani hitelesítésére a bizottsági tagok figyelmét felhívom. Ezzel a gyűlést berekesztem.

Ezután Naszády kisetett a teremből.

Az elnök rektifikál.

Feltűnést keltett, hogy Naszády Iván királyi biztos egyik szavában Weszprémy főjegyzőt a gyűlés tovább vezetésével bizta meg, a másik szavában pedig berekesztette azt.

— Én egyszerű szóhibának minősítem a királyi biztos ur utóbbi kijelentését — mondta Weszprémy. — A gyűlés nincs berekesztve. Menjünk tovább. Kérem Pákozdy tb. főjegyző urat a kormánynak királyi biztos kinevezést tudató leiratának felolvasására.

A kormány rendelete.

Pákozdy Sándor tb. főjegyző-helyettes felolvasta ezután a kormány leiratát, melyben Hajdúvármegyével tudatja a királybiztos kinevezését.

Ezt a rendeletet már közöltük.

— E tárgynál ha valakinek valamely megjegyzése van, kérem jelentkezzen szólásra. Ügyrendünk értelmében ehhez hozzájárulhatok, — jegyezte meg Weszprémy főjegyző.

Baltház tiltakozása.

Nagy csöndben emelkedett ekkor szólasra dr. Baltház Dezső, ezeket mondva:

— Ebben a szomorú és vigasztalan időben némi vigasztalást nyújthat az a körülmény, hogy vannak olyanok, a kikben meg van a készség és bátorság annak a haronak utolsó védőbástyáját óvással megoltalmazni, a mely harenak vége mégis csak az alkotmány visszaállításához fog vezetni. A királyi biztos kiküldését a törvénytelen kormány s különösen annak miniszterelnöke teherlapjára kell elkönyvelnünk. A magyar törvények ilyen intézményt nem ismernek, a kiküldés tehát törvénytelen. A kormány maga is egy hatályon kívül helyezett törvényre alapítja a biztos kiküldését. Ezt a törvényt régen hozták, épen a hazaárulók ellen. De ha most hazaárulásról lehet szó, azzal nem a nemzetet, hanem a törvénytelen kormányt lehet megvédeni. Különösen Hajdumegyében semmi indok nem volt biztos kiküldésére, annak kinevezése s kiküldetése nem akar tehát a kormányrésztől egyéb lenni, mint a nemzeti álláspont megszegyenyítése, a karhatalom fitogtatása. Hajdumegye egész közönsége nevében óvást emel a kormány törvénytelen eljárása ellen s tiltakozását kéri a jegyzőkönyvbe beiktatni.

Hatalmas éljenzés zúgott fel a teremben a felszólaláson.

Mindannyian így érzünk.

Weszprémy Zoltán főjegyző várta pár pillanatig, miután senki szólásra nem jelentkezett ő maga szökö:

— A bizottsági tag ur szép hazafias indokolásu felszólalása azt hiszem mindannyiunk közös érzületét fejezte ki . . .

— Igen, úgy van, kiáltották a jelenlevők

— . . . akkor határozatként kimondom, hogy az óvást jegyzőkönyvünkbe

Landau nővérek

Debrecen, Kossuth-u. 17.

Tisztelettel értesítjük a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddigi Krausz Henriett-féle Kossuth-utcai

női kalap divatútlelet

megvettük és azt Landau nővérek cég alatt fogjuk vezetni. — Tisztelettel: Landau nővérek.

Valódi angol

Cimre tessék vigyázni.

gyapjuszövet ujdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányu különlegességeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. — Debrecen Kossuth-u. Dörre cukrász mellett.

iktatjuk . . . S ezzel a közgyűlést, — több tárgy nem lévén — bezárom.

— *Eljen Wessprémy Zoltán, éljen az elnök,* — kiáltották. És valóban elismerés illeti mai eljárásáért Wessprémy Zoltánt.

A városházán.

Féltizenegy órakor véget érven a megyei közgyűlés, a városházán pedig csak 11 órára lévén összehívta a közgyűlés, a királyi biztos egy ideig még a megyeházán tartózkodott. Kévéssel 11 óra előtt vonult fel a városházára a század huszárság fedezete alatt.

A városházán belől a folyosókon a terem ajtókat, karzatait elött rendőrök teljesítették szolgálatot s ugyancsak ellenőrizték, hogy senki be ne mehessen belépő-jegy nélkül.

A karzaton 18 néző volt csupán.

Egy se akadt . . .

A terem füres volt, bár a székek úgy el voltak helyezve, mint rendes közgyűléseken. 208 törvényhatósági tag közül pedig nem akadt egyetlen egy sem, aki megjelent volna a közgyűlésen.

A városi tisztviselők mind ott voltak, kivéve Kovács József polgármestert, aki tudvalevőleg pár napra szabadságra ment.

A királyi biztos megjelenik.

Tizenegy órakor a polgármester szobájából kivonult *Naszády Iván* kir. biztos ki- rendeltségének tagjaival. A titkári és polgármesteri szobákon keresztül jött.

Vecsey Imre, — aki a polgármestert helyettesítette és *Bészler Károly* tb. főjegyző közt foglalt helyet az emelvényen. Ott ült még mellettük dr. *Magoss György* t. ügyész is.

Naszády Iván nyitotta meg a gyűlést. *Vecsey Imre* főjegyző szótlánul ült mellette. felolvasta a királyi kéziratot még egyszer, bemutatva pecsétjét, aláírásait.

Mikor a végére ért, kijelentette, hogy az tudomásul szolgál s irattárba elhelyeztetni rendeltetik.

Naszády Iván királyi biztos egész délelőtt nagyon ideges volt. A közgyűlés be- rekesztésénél így szólt:

— Az 1886. XXI. t.-c. értelmében a jegyzőkönyv hitelesítésére egy küldöttséget megbízok . . . szólt.

— *Arra nem kell küldöttség, jegyezte meg valaki önkénytelenül.*

Vecsey Imre főjegyző segítette ki a királyi biztost zavarából. A hitelesítéssel ajánlom megbízni dr. *Magoss György* t. ügyészt és *Aczél Gézá*t.

— *Rendben van,* — jegyezte meg *Naszády* s ezzel a közgyűlést be is zárom. Távozott a városházáról. Egy század huszár vette körül a kocsiját.

Hitelesítő gyűlések.

A délután folyamán úgy a megyei, mint városi közgyűlések jegyzőkönyveit hitelesítették.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Jogászélet. A jogászfjúság heti köz- könyvének első száma megjelent oly váloga- tott tartalommal, mely méltán becsületére válik a jogászoknak. A tudományos részben dr. *Kovács Gábor*, *Domokos József*, *Pécsi Sándor* cikkei, *Montanus* cikke a Jogászkör- ről, a szépirodalmi részben *Vályi Nagy Gusztáv* és *Kuthy Sándor* versei vannak.

Azonfelül hazai és vidéki főiskolák, iroda- lom, ifjúsági élet, egyesületek stb. rovatok tes- zik változatossá a lapot. A sportról *Eric Ernő*, az esperantó nyelvről *Sáfár László* irtak. A lap főszerkesztője *Kuthy Sándor*, felelős szerkesztő ifj. *Ericz Ernő*, szerkesztő *Domokos József*, főmunkatárs *Takács Andor*. A lapra előfizethetni *Külley Béla* kiadóhiv. főnöknél *Széchenyi-u. 25. sz.* (Félévre 3 korona.)

Főiskolai takarékpénztár.

A dadai birtok parcellázása.

Millió vételár.

Debrecen, március 18.

Nagy tervekkel foglalkozott március 14-iki ülésében a főiskolai gazdasági tanács. Elhatározta, hogy egy főiskolai takarékpénztár felállít-ását fogja javasolni az egyház- kerületi közgyűlésnek. A takarékpénztár tervét, szabályzatát dr. *Bartha, Béla* a *Selmechányára* távo- zott tudós tanár dolgozta ki.

E tervről nagy elismeréssel nyi- latkozott a főiskolai pénzügyi bizott- ság is, megvalósítását pedig indo- kolttá teszik mind a főiskola pén- zeinek modern bankszerű kezelése, mind a jövedelem fokozásához fű- ződő magasabb igények, de elke- rülhetetlen az a nagy közönség, különösbbe a vidéki egyházak szempontjából, melynek hívei és lakosai keresik leginkább a főiskola pénzét. Ez a körülmény nyugtat- hatja meg a debreceni nagy pénz- intézeteket, melyeknek a főiskolai takarékpénztár épen ezért versenyt nem fog támasztani.

E gyűlésben foglalkozott a gaz- dasági tanács a tiszadadai birtok eladási tervével is. A birtokért, melynek parcellázása dadai és kör- nyékbeli híveink első rangú érdeke, a tiszapolgári takarékpénztár tett 1,200,000 koronás vételi ajánlatot. A birtok 1000000 koronára van be- csülve, egy hold föld az ajánlat szerint 600 koronánál valamivel többre esik.

Az ajánlati ár 5½ százalékos kamata 33,000 korona jövedelem többletet jelent a főiskolára és a mostani jövedelem az 1.200,000 ko- ronának csak 2½ százalékát teszi ki.

KRÓNIKA.

Megfelelt.

Büntetőjogi szigorlaton azt kérdezi a tanár egy jelöltől:

— Mi a család?

A jelölt a legnagyobb nyugalommal feleli:

— A család az, ha a nagyságos ur en- gem megbuktat!

— *Hogyan? Hogy érti ezt? — kérdi a tudós tanár, nem csekély ámulattal.*

— *Kérem, magyarázom. A törvény azt mondja: „Ha valaki másnak a tudatlansá- gát arra használja fel, hogy neki kárt okoz- zon, az a család vétségét követi el.”*

Modern gyermekek.

Két öklömnyi, csöpp gyermek beszél- get egymással.

Azt mondja az egyik:

— *Te . . . tudod . . . aztán ha te nagy leszel, akkor én téged elveszlek feleségül!* A másik csöppség tagadólag rázza a fejét:

— *Az nem lehet!*

— *Miért nem lehet?*

— *Mert a mamám nem fogja meg- engedni.*

— *Miért nem fogja a mamád meg- engedni?*

Elvgyorodik:

— *Mert én is fiu vagyok . . .*

Magyar pénz a tisztviselő- telephez.

A debreceni tisztviselők mozgalma.

Debrecen, márc. 18.

A debreceni tisztviselőtelep létesítését előkészítő albizottság minden irányban tájé- kozást keres arra nézve, hogy mily módoza- tok mellett lehetne a tőkeszerzés kérdését az érdekeltekre nézve legkedvezőbben meg- oldani. Tisztviselőink mai alacsony dotációjá- mellett ugyanis természetes, hogy kevesen vannak közöttük oly szerencsések, a kik az építkezés összes költségeit készpénzben fe- dezhetik.

De ez szükségtelen is.

Csupán a szövetkezeti részjegy meg- váltása igényel készkiadást, a befektetés egyéb részét hitel útján lehet fedezni, még pedig az építési költség 65 százalékát az ingatlanra felveendő kölcsön alakjában, a fennmaradó 35 százalékot pedig a pénzforrás birtokába adandó életbiztosítási kötvénnyel.

Mint hogy azonban a felveendő kölcsön visszafizetése évtizedeken át tart, óriási fontosságu azon kérdés, hogy mily kamat- láb mellett vétetik fel a kölcsön, mert a csak valamivel magasabb kamat is elvisel- hetlenül magas összegre duzzasztja 30—40 év alatt a tőkét. A mellett szükséges, hogy a kölcsönügy mindkét részre nézve reális alapon köttessék meg, a mi kizárjon min- den aggodalmat és utólagos bonyadal- makat.

Ezen szempontok készítetik az albizott- ságot a legóvatosabb választásra és a beér- kezett ajánlatok gondos mérlegelésére.

Már a terv felmerülte idején kínálatot az építetőknek belga-pénz, melynek feltéte- lei eléggé kedvezők lettek volna, de tekintve a forrás idegen voltát, annak igénybevételét eljéttették.

Időközben az albizottság több pénz- intézetet kért fel nyilatkozatra, de ezeken kívül rendkívül előnyös összeköttetést nyert egy fővárosi bankkal egy helybeli előkelőség befolyása révén és ezen uton kilátása nyílt arra, hogy a kölcsönügyletet az elképzelhető legalacsonyabb kamatláb mellett teremti meg.

De az agilis vezetőség még további előnyöket keres és szándékba vette a szük- séges építési költséget magától a miniszte- riumtól megszerezni, mely esetben a köl-

Nem hiába!

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapolotában** levő **Cipő, Kalap és uridivat** kereskedését telkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésesebb és legnagyobb választékú **Cipő** és **Kalap** ajándékok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló **CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére.

Gyapju szövet különlegességek

Weisz Adolf posztókereskedésébe

óriási választékban érkeztek.

csőnyület üzleti oldala önmagától megszűnik s a kérdés mint kulturális érdekmozsnat fog tárgyalatni.

Az albizottság ezen lelkiismeretes ténykedése minden dícsőretnél ékebben beszél a vezetőség tapintatáról és az építetők érdekei iránti helyes érzékről s az érdekeltek maguk nyugodtan bízhatják érdekeik megvédését az albizottságra.

Viszont az albizottság is méltán elvárhatja az illetőktől, hogy iránta bizalommal viselkedjenek és ne foglalkozzanak más alternatívákkal, mint a melyeket az albizottság terjeszt eléjük.

EGYESÜLETEK.

A debreceni tornaegylet 1906. évi rendes közgyűlését f. hó 25-én d. u. 3 órakor tartja meg a „Bika” szálloda kis éttermében, melyre az egylet t. tagjait ezuton hívom meg. Tárgyak: 1. Titkári jelentés. 2. Művezetői jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok, melyek alulirott titkárnál legkésőbb f. hó 22-ig bejelentendők. Dr. Polgár Dániel titkár.

A Szent-Erzsébet egyesület részéről felkérünk a következő felhívás és kérelem közlésére: A Szent-Erzsébet egyesület szegényei javára folyó évi március hó 7-én tartott választmányi ülésén hozott határozat szerint az 1906. husvétünnepken amateurműködvelő, festés-, rajz- és fénykép-kiállítást rendez a helybeli róm. kath. főgimnázium I. emeleti rajztermében, melynek megnyitása folyó évi április hó 14-én — nagyszombaton — d. e. 11 órakor lesz. A részleteket tartalmazza a következő szabályzat. Bővebb felvilágosításokat szivesen nyújt Lescynszky Kornél rajztanár ur (Szent-Anna, r. kath. főgimnázium I. em.), ki a kiállítási bizottság titkári és főrendezői tisztét szives volt elvállalni. Ezen jótékony célú vállalkozás sikerének érdekében tisztelettel felkérünk minden m. t. működvelő hölgyet és urat, hogy a kiállításon résztvenni, ennek fényét és jelentőségét nagybecsű műveivel emelni és biztosítani méltóztassék. Egyuttal arra is kérjük, hogy becses műveiből nagylelkűen egyet-mást felajánlani, illetve a Szent-Erzsébet egyesületnek a szegények javára leendő értékesítés végett nagy nemesen átengedni méltóztassék. A felebaráti szeretet nevében bizalommal ismétli forró kérését a Szent-Erzsébet egyesület elnöksége.

Debreceni vadásztársulat azon tagjai, kik a régi választmányi rendszer visszaállítását óhajtják, kéretnek f. hó 19-én, hétfőn délután 6 órakor a Bika-szálloda éttermében tartandó értekezleten megjelenni.

Debreceni hölgyek értekezlete.

Mozgalom a magyar ipar érdekében.

A hölgyek védegylete.

Debrecen, márc. 18.

A kereskedelmi akadémia disztermében tegnap tartotta alakuló gyűlését a Magyar Védegylet debreceni szövetkezete. A nagytermet szintült megöltötte Debrecen előkelő hölgyvilága, ezzel is megmutatván, mennyire szíven viseli a magyar ipar sorsát.

Az emelvényen Veressné Szathmáry Teréz urasszony, az értekezlet elnöknője, Dobiecki Sándor, Bárdos Géza és Rédey jegyző ültek.

Elsőnek Dobiecki Sándor szólalt fel és hatalmas beszédben fejtette ki a Védegylet megalakulásának szükségességét. A magyarság, mely minden oldalról idegen elemek közé van ékelve, csak a maga erejére támaszkodhatik minden küzdelmében. Egyik legfontosabb feladata a magyarságnak a magyar ipar megeremtése. Ezenkint milliókat és milliókat költ a magyarság idegen iparekkekre, olyanokra, melyeket itthon is előállíthat.

Ennek ellensúlyozására kell, hogy iparvédő egylet alakuljon, melynek tagjai csak a magyar ipar termékeit használják és erre fogadalmat tesznek, csak azon üzleteket látogatják, melyek belföldi iparekkek árúsitának. A jó példával a magyar hölgyeknek kell előjárni. Ha védjük az ipart, emelkedik az iparos társadalmi helyzete és a gyárak zajában, az érekezők tüzeinél, a pöröly csattogásánál nem az idegen Marsellaise accordjai fognak akkor felesendülni, hanem a „Hazádnak rendületlenül!”

A lelkes beszédet megtapsolta a nagy közönség és az elnöknő feltett kérdésére egyhangulag kimondották a megalakulást. A védegylet elnöknőül megválasztották Tóth Istvánné urasszony indítványára a négy helybeli nőegylet elnökeit, továbbá Wesszprény Zoltánné urasszonyt, ki hazafias lelkesedésből érző szép beszédben köszönte meg a megtiszteltetést, azután dr. Magoss Györgynét. Pénztárnosnak Bárdos Gézát. Választmányi tagoknak az összes nőegyletek választmányi tagjait, szakértőnek Tóth Kálmánt. A megválasztottak mind elfogadták tisztségeiket. Bárdos Géza bejelentette, hogy eddigelé már majdnem 200 tagja van az egyesületnek, a kibocsátott gyűjtő-iveken eddig 300 korona összeg gyűlt be. Tóth Kálmán köszönte még meg hosszabb beszédében a bizalmat. Ezek után elnöknő az ülést bezárta.

Örvendetes dolog, hogy Debrecen hölgytársadalmá olyan lelkesedéssel karolta fel a Védegylet ügyét, mert hisz a divatickekkel illetőleg ők vannak elsősorban érdekelve. Hisszük, hogy a lelkesedés tartós és állandó lesz.

Egyesületek és körök feloszlata.

Az utolsó bástyák lerontása.

Haladárak akciója.

Lépésről-lépésre rombolják le az alkotmány védbástyáit. Nem beszélünk a vezérlő-bizottság feloszlatajáról. Ezt mi már egy hónappal ezelőtt mint befejezett tényt jelentettük és ugyancsak ezen a napon vezércikkben foglalkoztunk e tárggyal.

Megirtuk akkor, hogy a feloszlata szemernyit sem fog változtatni a vezérek működésében és ezt a nézetet ma is valljuk. A kormány semmit sem ér el és a vezér-bizottság nem veszít, sőt jelentőségben nyer.

A kormány azonban nem áll meg ennél a lépésnél, hanem sorra

elkoboza összes törvényes jogainkat. Kezdte a magyar lapok üldözésével, folytatta a parlament feloszlataásával, az önkormányzat letörésével és a gyülekezési jog korlátozásával s most ráteszi a kezét az egyesületekre is.

Biztos értesülésünk szerint a kormány legközelebb feloszlata mindazokat a köröket és egyesületeket, melyek bármi formában politizálnak.

Azzal a kormány nem törődik, hogy az alapszabályok megengedik-e a politizalást vagy sem. Az illető testületekre kimondatja a halálos ítéletet szolgálatkész közegeivel.

Az első társadalmi kör, mely ennek az újabb lépésnek áldozatul esik, Budapesten a Sas-kör. Már elrendelték a vizsgálatot nevezett kör ellen és csak napok, talán csak órák kérdése, hogy kibocsátják a feloszlató végzést ez ellen a kör ellen, mely évtizedek óta a szabad polgári vélemény mentsvára, a legtöbb ellenzéki és hazafias akció bölcsője és színhelye volt.

Az természetes, hogy a kormány nem fog megállani a Sas-kör feloszlatajánál. Sorra fel fogja oszlatazni az összes egyesületeket, ellenzéki köröket, hogy előbb vagy utóbb bekövetkezendő választások esetére ne legyenek kész választási szervezetek.

Ugy látszik, hogy a kormány áltatja magát, hogy ilyen és hasonló intézkedésekkel ki tud majd magának parlamentáris többséget csikarni és sok változata során eljut még odáig is, hogy átalakulhat parlamentáris kormánynyá. Hogy ez lehetséges legyen, az egyéneket kellene feloszlatazni és a lelkekből kitépni a szándékot is; erre pedig nincsen földi hatalom és mégis csak úgy lesz, hogy a legközelebbi választás meghozza a függetlenségi többséget.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Kereskedők gyűlése. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés harmadik rendes közgyűlését március hó 25-én, vasárnap délelőtt fél tíz órakor tartja meg a budapesti Aru- és Értéktőzsde új palotájában. A közgyűlés tárgysorozata a következő: A választmány jelentése. Az 1905-ik évi zárszámadás és a számvizsgálók jelentése felletti határozathozatal és a felmentvény megadása. Az 1906-iki költségeloirányzat megállapítása. 13 fővárosi és 21 vidéki, további 5 vidéki választmányi tag, végül a számvizsgáló-bizottság 5 tagjának megválasztása. Beérkezett indítványok. Az OMKE, hogy tagjainak a közgyűlésen való minél nagyobb számbani részvételét megkönnyítse, vasuti menetdíj kedvezményt eszközölt ki, melyek szerint a közgyűlésre felutazó vidéki tagok

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában). Saját érdekét védi mindenki, hogy czipő szükségletét ezen üzlethől szerezze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

Laczka László géplakatosmester
DEBRECEN,
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt járásukra való kijavitását és átalakítását. Eredeti amerikai 8. sz. Planet lókapá mintá szerint, Továbbá újonnan készült eredeti 8-as Planet J. r. lókapá és kultivátor is kapható feltétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltfizetésre is

hazulról Budapestre, valamint a visszautazásra a magyar királyi államvasutak vonalain egy II-od osztályra váltott jegy jogosít az I-ső osztályú utazásra; egy III-ad osztályra váltott jegy jogosít a II-od osztályú utazásra. Az utasok a gyorsvonatokat is használhatják. A kedvezményes jegyek váltásához szükséges igazolványok a vidéki kerület vezetőségeinek is rendelkezésére állanak, hogy a tagok, valamint a kereskedelmi társulatok és kamarák közgyűlési delegáltjai ott is kivéssék igazolványaikat. Az igazolványok a titkári hivatalnál (Kereskedelmi Csarnok) e hó 19-étől kezdve vehetők át.

Negyed évi ülés. Az iparhatóságok mellé választott iparhatósági megbizottak e hó 27-én délután tartják meg negyed évi rendes gyűlésüket Vetéssy Béla iparügyi rendőrfogalmazó hivatalos helyiségében.

Az ipartestület elnöksége ezután értesíti az érdekelt feleket, hogy a ma délután tartandó közgyűlés miatt a hivatal zárva lesz.

A zenede hangversenye.

A tanári segélyalap javára.

Debrecen, március 18.

Tegnap számunkban jeleztük volt, hogy a debreceni zenede e hó 25-én, tanárai segélyalapja javára nagy hangversenyt rendez.

Ma már módunkban áll annak műsorából is elárulni egyes részleteket.

A zenede zenekara Haydn Es dur symphoniáját fogja előadni. Ez a klasszikus termék a legtypikusabb alakban egyesíti az öröknevelő mester dallamgazdagságát, mozgékony ritmusát és bájos melódiáit. Amit sonatái, kamarazeneje és híres serenadja részletekben tartalmaz ezekből, mindazt egyesítve találjuk e nagyobb szabású műben, mely ezúttal gondos betanulással kerül előadásra.

Azonkívül Lavottának bábajos Menuet-jét is fogjuk élvezni, melyben már alkalmunk volt gyönyörködni s akkor oly osztatlan hatást gerjesztett, hogy most, ugy szólván közkívánatra tüzetett a műsorra.

Nemkülönben tartalmas zenekari szám leend Bohm-nek hatalmas műve is, melyben Darvas fogja a hegedű-sólót képviselni.

Az estélyen közreműködő világhírű énekművész, Fredy Groneman három nyelven fog énekelni, olasz, francia és holland szerzőktől. Az olasz stylust Rigolettonak kedvence áriája, a franciát Chaminade-nak gyönyörű dala fogja reprezentálni. A holland szerzők közül is a legkiválóbbak szerepelnek a műsoron.

A zenede vegyes énekkara, mely már múlt évben megállapította volt létjogosultságának tűzpróbáját — Husz tanár vezetése alatt szintén szerepelni fog.

VIDÉK.

Felrobbant fuvaros. A baranyavármegyei Kápolna-pusztán borzasztó halált halt egy fuvaros, aki több kilogramm lőport akart beszállítani Sásdra. A lőport kocsiján a széna közé rejtette. Utközben megállt egy csárdánál s mikor folytatta az utját, ittás állapotban rá gyújtott. Egy szikra a szénára esett, azt meggyújtotta s a másik pillanatban a lőpor felrobbant. A kocsin ülőt dara-

bokra tépte a robbanás és egyes testrészeit úgy szedték össze, akik később ráakadtak. A kocsi is darabokban hevert az uton, a lovaknak bajuk nem történt s azok meg-bokrosodva, gazdátlanul vágtak neki a pusztának.

Halálos szerencsétlenség. Mikepércséről jelentik, hogy pénteken este halálos szerencsétlenség történt. Makai Mihály, a Rózsás-csárda bérlője 14 éves fia az istállóban apja revolverével játszadozott. E közben a revolver elsült, s a golyó egyenesen a szívébe hatolt, úgy, hogy rögtön halálát okozta.

Visszajött a másvilágról.

Feltámadt halott.

A Barna Pista története se közönséges dolog. Mint segéd szolgált Perleén, Sivák Gábor mészárosnál. Szemrevaló fiú volt, a mészárosné pedig szemrevaló asszony. Megszerették egymást. Az öreg Sivák már tul volt a hetven éven s a felesége nem több huszonegy évesnél. Ki csodálkozónk hát rajta, ha a szép, életerős asszony szemekakadt a Barna Pista daliás alkján.

Igen, de Sivák Péternek a fülébe sugták, hogy Barna Pista a felesége körül legyekedik s az öreg attól kezdve revolverrel kereste a legényt. Barna Pista látta, hogy ez a szerelem nem vezet jóra, az asszony nem lehet az övé, halálra szánta magát. Golyót röpitett a mellébe.

Bevittek a városba, ahol a kórházban ápolták. Onnan aztán halotthire ment a faluban. Mindenki halottnak hitte. Pedig nem úgy volt. Barna Pista felépült s újra legény lett belőle.

Két hónap mulva Barna Pista hírt vette, hogy az öreg Sivák Gábor meghalt. Akkor már ő is kiheverte baját s váratlanul a faluban termett. Eleinte féltek tőle. Azt hitték, hogy a másvilágról tért vissza, de mikor megmagyarázta a történeteket, elszólt a babonás félelem. Sőt a szép özvegy Sivákné örömmel ment hozzá feleségül.

A VÁROSHÁZARÓL.

Hazafias átiratok. Zombor városa az önkéntes ujoncozást és adófizetések elfogadását megtagadta. E határozatot felterjesztették a miniszterhez, ki azt nem hagyta jóvá. Zombor törvényhatósága most értesíti a minisztert, hogy az elutasítás ellenére sem fogja az önként befizetett adót elfogadni s az ujoncozást sem fogja teljesíteni. A másik hazafias határozat Szolnok-Dobokavármegye határozata, melyben a megye közönsége tiltakozik a kormánybiztos kinevezése ellen. A kormánybiztos rendeleteit a megye nem fogja teljesíteni s kinevezését nem ismeri jogosnak. E határozatokat Debrecen város törvényhatóságának megküldték.

A debreceni vásárocsarnok ügye — mint értesülünk — korántsem aludt el. A polgármester lehetőleg rövid határidő alatt össze hív egy nagyobb társadalmi értekezletet, a melyen a vásárocsarnok ügyét tárgyalni fogják. A jog és pénzügyi bizottság javaslata alapján így eleventik fel újra ezt a kérdést s nem lehetetlen, hogy a kedvező eredményü értekezlet után gyorsan fogják előkészíteni.

Központi temető

Debrecenben.

A felekezetek közös sirkertje.

A temetők bezárása.

A mérnöki hivatal nagyobb szabású tervezeten buzgólkodik. Javaslatot fog a tanács elé terjeszteni, hogy az összes debreceni temetőket, amelyek már eddig is túltömöttek, zárják be. Indokolásában ki fogja fejteni, hogy ezt különösen az a körülmény is indokoltá teszi, hogy a temetők közvetlenül a város körül s egészen a város végső utcái alatt feküsznek, úgy hogy a város terjedésének gátjául szolgálnak.

Mivel pedig a temetőket 30 évig kell zárva tartani, ideje már, hogy a város gondoskodjék a temetőről. Erre nézve a mérnöki hivatalnak az a propozíciója, hogy egy központi temető létesíttessék.

Ez a temető ugyan távolabb esnék a várostól, de ló-, vagy gőzvonat közlekedéssel akarják könnyebbé tenni az odaváló közlekedést. Tervezet szerint a felekezeteknek közös temetkezési helye lenne. Az egyes felekezetek nagyobb területeket kapnának. Csupán az izraeliták jelenlegi temetkezési helyét hagynák meg.

Hogy a mérnöki hivatal terveze miképen nyer megoldást, az akkor válik el, amikor a jelenlegi állapotok miatt megnehezített közigazgatási ügymenetben felvehetik a tárgyalásokat.

SZÍNHÁZ.

Hamlet. A tegnapi klasszikus est kis közönség előtt ugyan, de sikert hozott Szakács Andornak, a ki Hamlet-et művészi, mélyes, közvetlen hatással játszotta meg. Jeszenszky, Ternyei, Krasznay, Sarkady, Markovits Margit eredményesen oldották meg nehéz feladataikat. Az előadás jórésze azonban nehézkesen, vontatottan ment.

Színészeink Budapesten. Az Országos Színész Egyesület kedden nagy gyűlést tart Budapesten. A debreceni színház igazgatósága nevében Zilahy Gyula utazik a fővárosba, míg a színtársulat három tagból álló bizottságot, Oláh Károly kulturatanácsnok, Békefi Lajos és Juhay József tagokat küldte fel a közgyűlésre. A keddi gyűlésen több, a színészeket érdeklő fontos ügy kerül elbírálásra.

Kondor Ernő bucsuja. Kondor Ernő, akit rövid debreceni szereplésének ideje alatt megszeretett színházunk közönsége, két hét mulva bucsuzik. Ez alkalommal a „Gyurkovics leányok” című vígjáték kerül színre s Kondor a Horkai szerepét fogja játszani.

Saját érdeke mindenkinek,

hogy tartós, csinos és jó **cipőt** vegyen, melyet az **ELFENBEIN** és **KLEIN** cipő-üzletében szerezhethet be, hol csakis saját készítményű cipők kaphatók. Mártek utáni rendelések a legfontosabban eszközöknek. Piac-u, 3 am. Fischer-palotában.

A nagyérdemű hölgyközönség

választékban. Gyászkalapok a legnagyobb választékban. Szíves pártfogást továbbra

szíves figyelmébe

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy bevásárlásomból visszatérve a legnagyobb eredetű parisi és bécsi modori lapjaim megérkeztek. Ugyiszintán gyermekkalapok, fejkötők, arczlatyok és is kórva, tisztelattal: **Jungreiter Margit**

A mai előadások. Ma, vasárnap két előadás lesz a színházban. Az egyik délután, a mikor a „Drótos tót” operett, este pedig „Józsi” bohóság kerül színpadra Zilahy Palkóval a címszerepben.

A jövő hét műsora. Hétfőn A bérletben *Rikkancs*, operett. Kedden B bérletben *Rikkancs*, operett. Szerdán *Loute*, vígjáték C bérletben. Csütörtökön *János vitéz*, operett A bérletben. Pénteken *Sárga csikó*, népszínmű B bérletben. Szombaton *Dráma a tenger fenekén*, látványosság C bérletben. Vasárnap délután *Csepürágók*, operett. Este *Arany ember*, színmű.

Megszökött a tébolydából.

Hat évig az örültek házában.

Debrecen, márc. 18.

(Saját tudósítónktól.) Hosszu távirat érkezett tegnap reggel Vaday László ideiglenes rendőr-főkapitányhoz a nagykallói elmeorvosintézet igazgatóságától. A távirat értesíti a főkapitányságot, hogy egy Szilágyi Gábor nevű közveszélyes örült a múlt hét elején megszökött a nagykallói elmeorvosintézetből, ahol hat évig volt ápolás alatt. Az elmeorvosintézet igazgatósága kéri Szilágyi Gábor azonnali beszállítását.

A főkapitány rögtön intézkedett és egy detektívet küldött Révész András Kut-utca 131-ik szám alatti lakására, aki Szilágyi sógora, hogy azonnal jelenjenek meg a főkapitányságon. Mert Szilágyi Nagykallóiból egyenesen Debrecenbe jött és sógorához szállt. Sógora azután elhívatta Varga Emil dr. városi orvost, megvizsgáltatta Szilágyit és teljesen normálisnak találta.

A tegnapi nap folyamán a szökevény testvére: Révész Andrásné kíséretében megjelent a főkapitány előtt. Vaday kihallgatta Szilágyit, aki minden kérdésre tisztán, érthetően válaszolt. Előadta, hogy már hat esztendeje, hogy az elmeorvosintézetben tartják, a hova az illavai fegyházból került, ahol 4 évre volt elítélve orgazdaság bűntettéért.

— Nem volt az a hét, — mondta — hogy ne kértem volna az elmeorvosintézet igazgatóját, hogy boesásson ki, de a helyett, hogy kérésemet teljesítette volna, a dühöngő osztályba helyezte el, ahol egy szót sem volt szabad szólnom.

Az utóbbi időben annyira türelmetlen volt a helyzetem, hogy attól kezdtem félni, hogy megőrülök és így elhatároztam, hogy egy alkalmas pillanatban megszököm, amit meg is tettem és ide jöttem nővéremhez, ahol Varga dr. ur kezelt és kijelentette, hogy ép elméjű ember vagyok.

Vaday érdeklődéssel hallgatta végig a szökevény elbeszélését, majd megidézte dr. Varga Emil városi orvost, aki kijelentette, hogy a felelősséget Szilágyiért elvállalja.

Vaday táviratilag kért felvilágosítást az elmeorvosintézet igazgatóságától és egyszerűen táviratot is intézett az illavai fegyház igazgatójához és a hódmezővásárhelyi törvényszékhez, amely Szilágyit elítélte, felvilágosítást kérve a nevezett ügy mibenléte felől.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikál Papp László senior, a Kistemplomban Perenc István segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Dicsőffy József lelkész, a Csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Papp László főiskolai senior és a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki tit-

kár. — *Ma, Nagyböjt III. vasárnapján a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak:* Reggel 6 órákor miséznek Varju Lajos, 7 órákor Beniczik Ferenc, 8 órákor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjuság részére; 9 órákor az ünnepi nagymiséét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános végzi segédlettel, utána Szabó István prédikál; háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet dr. Kovács István mond, fél 12 órákor Szabó István miséz. Délután fél 3 órákor Nyári Ignác keresztény tanítást tart, 3 órákor kereszt-ut és rózsafüzér; 5 órákor a szent József társulatának fő ájtatosságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános. — *A gör. kath. kápolnában* 6 órákor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órákor szt. mise, d. u. 3 órákor vecsernye, 4 órákor rózsafüzér ájtatosság. — *Az ágost. hitv. ev. templomban* vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 40 fiú, 34 leány, összesen 74 gyermek született. Az elhunytak száma volt 43, a város lakossága tehát egy hét alatt 31-el növekedett.

* **A Jókai emlékünnepe.** A Csokonai-kör idei felolvasó ülései között legérdekesebbnek ígérkezik az, amelyet a kör f. hó 25-én rendez Jókai emlékére. A kör kettős kötelességének akar ezzel eleget tenni, nemcsak Jókai szellemének hódol, hanem a Jókai-szobor alapjához is szeretne nagyobb összeggel hozzájárulni, éppen azért a felolvasó ülés belépti díját a tagokra is kiterjeszti s a befolyó jövedelmet az országos Jókai-szobor javára küldi. Az emlékünnepe iránt városzerte nagy az érdeklődés, ami természetes is, mert a helybeli közreműködőkön kívül Herceg Ferenc fog felolvasást tartani és Lampérth Géza költeményt előadni. A belépti jegyek f. hó 20-tól kezdve Tóth Béla gyógyszerésznél, a kör pénztárosánál válthatók.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Kapros László ev. ref. üveg-kereskedő Sipos Eszterrel ev. ref., Balázs István ev. ref. asztalos-mester Kiss Máriával ev. ref. Szabó Ferenc ev. ref. asztalossegéd Nánási Piroskával ev. ref., Katona Imre ev. ref. cipészségéd Beck Johannával izr., Kenézi András ev. ref. napszámos Mezei Juliánnával ev. ref., Kiss László ev. ref. kovács-mester Óri Juliánnával ev. ref., Sallai Sándor ev. ref. kömvességéd Kállai Máriával ev. ref., Morvay András róm. kath. napszámos Sárándi Eszterrel ev. ref., Schwartz István r. kath. kefésségéd Tolvaj Juliánnával ev. ref., Varga István ev. ref. napszámos Kovács Borbálával r. kath., Lichtschein Jenő izr. földbirtokos Lichtschein Ilonával izr. és Ujlaki István ev. ref. dohánygyári munkás Sárosi Klárával ev. ref.

* **Hangverseny matiné.** A debreceni zenede alsó osztályu növendékei haladásának bemutatása végett március hó 18-án, vasárnap hangverseny-matinét rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. 1. Rhode E. Szenvedéssel. Előadja Somogyi Etelka. 2. Lagye B. 38 mü. Mazurka. Előadja Füredi Leona. 3. Poldini E. Barcarole. Előadja Dömsödi Mariska. 4. Ronchini F. Miniatures. Falusi ének. Előadja Berzöfi Loránt. 5. Lányi-Tóth. Népdalábránd 4. sz. Előadja Kövendi Dénes.

6. Bloch J. 23. mü. Menuetto. Előadja Nagy Tibor. 7. Lányi-Tóth. Népdalábránd 1. sz. Előadja Vas Jolán. 8. Ronchini F. Miniatures. Spanyol szerenád. Előadja Rózsa Endre. 9. Gurlitt C. 62. mü. Seta. Keringő. Előadja zongorán Freund Erzsike. 10. Bohm. K. Hat előadási darab. 6. sz. Török induló. Előadja Füredi Laci. 11. Mozart W. A. Bolesódal. Lincke P. Lysistrata keringő. Énekli Dall' Asta Elza. 12. Tarnai Gy. Dallamtárból magyar népdalok. Előadja Szalay Gizella és Szunyogh Magda. Helyárak: az a első széksorban számozatlan ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fontartásra s célszerűség szempontjából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordittatik. Pénztárnyitás 10 órákor. — Kezdeté délelőtt 11 órákor pontban.

* **Hirtelen halál.** Gyanus körülmények közt halt el tegnap Ferenci Róza. A fiatal leány, aki a legjobb egészségnek örvendett, váratlanul bekövetkezett halála különösnek tünt fel a rendőrségnek és a hulla azonnali felboncolását rendelte el. A boncolás a délután folyamán ment végbe a kórházban, ahol konstatálták, hogy Ferenci Róza szívszélhűdésben halt meg s így a gyanu, mintha erőszakos halállal mult volna ki, alaptalan.

* **Állami méncsikóvásárlás.** Az Állam részére történő egy éves méncsikó vásárlását vármegyénk területén ez év tavaszán is *Budaházy* Kálmán miniszteri osztálytanácsos, az országos lótenyésztési ügyek főreferense, a kiváló loismerő fogja eszközölni s e célból *Hajduszentgyörgyön* április 26-án, *Hajduszoboszlón* április 27-én, *Kocsordos puszán* és *Kis-Kaba puszán* április 28-án és végre *Felső-Ohat puszán* április 30-án fog megjelenni.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Koris Jenő ev. ref. 7 éves, Szegedy István. ev. ref. 43 éves, Gáll Péter róm. kath. 65 éves.

* **A vonat által lefejezve.** A tragikus véget ért Dzsupa Gyula holttestét tegnap boncolták fel. Érdekes, hogy a boncolás adatai szerint a vonat által lefejezett embernél a halál közvetlen okául szívszélhűdés szolgált. E szerint a szerencsétlen ember a rettenetes pillanatban fájdalmat alig érzett s a halál azonnal beállott. A szerencsétlenség ügyében tegnap Hoffmann József vizsgálóbíró megjelent az állomáson, hol helyszíni szemlét tartott, melyről pontos rajzot készített.

* **Mit kell minden hölgynek tudnia?** Elsősorban azt, hogy lebilincselő szépségét hogy tarthatja meg a legmagasabb korig, hogy védheti meg arcát a nap és szél befolyása ellen, hogy távolíthatja el az arcát elcsufító szeplőt, májfoltot, pattanást, mitessert és egyéb arctisztatlanságot. Mindezek legbiztosabb segítőszere a törvényesen védett, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó hírneves Földes-féle Margit-crème, mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal, rózsás színt ad. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban.

Özv. Kernáts Gyuláné „Kegyelet”

temetkezési intézete

DEBRECEN, Kossuth-tér 19. szám alatt. Színházzal szemben.

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiismerettel vállal és rendez bármely rangu, rendü temetéseket, hullaszállításat vagy hullafelvételt

 a legmérsékeltebb árak mellett.

* **Dr. Szalay Béla állapota** jobbra fordult ugyan, de a gyógyulás folyamata nehézkes. Néhány hétre fel kel utaznia Budapestre, a hol a Lukács-fürdőt fogja használni. Távolléte alatt hivatalos teendőiben dr. Varga Emil, magángyakorlatában dr. *Balkányi* Ede fogják helyettesíteni.

* **A vasutasok egyenruházata.** A Magyar Vasuti és Hajózási Klub választmányának küldöttsége ma adta át Vörös László kereskedelemügyi ügyvezetőnek azt az emlékiratot, amely a vasutasoknak évtizedek óta hangoztatott és mind ez ideig hiába sürgetett óhajait: a külszolgálati vasutasok egyenruházatának, egyenruházati általánjának, pótlékának és a vasuti éjjeli szolgálat külön díjazásának kérdéseit megoldani kéri. Vörös László a küldöttséget a legszívélyesebben fogadta, a kérdéseket jogosultaknak s méltányosoknak nyilvánította, egyben oly kijelentéseket tett, amelyek kétségtelenné teszik, hogy ezek az óhajok végre-valahára megoldást nyernek.

* **Szücs Kálmán jubileuma.** Említést tettünk arról, hogy Szücs Kálmánt, a debreceni első Takarékpénztár érdemes tisztviselőjét hivataloskodása negyedszázados évfordulója alkalmából tisztársai méltóképpen fogják ünnepelni. A derék tisztviselő megérdemelt ünnepléséhez, — mint most értesülünk — csatlakozni fognak más intézetek tisztviselői is s mindennekfelett a nagytakarékpénztár igazgatósága s a nőegylet is, ahol Szücs Kálmán hosszu időn át becsülettel s nagy szorgalommal töltötte be a pénztárosi tisztet.

* **Meglopták az utcán.** Ritka ügyességgel lopták meg Gyovay Imrénét. Tegnap ugyanis a Simonffy-utcai piacra ment s menetközben valaki a kezében levő kézi táskát kinyitotta. A táskában egy bőrtárcsa volt, mely tizenhat korona és néhány fillér tartalommal bírt. A tolvaj ezt oly ügyesen vette ki, hogy Gyovayné mit se vett észre. A hiányt csak akkor konstataulta, mikor később fizetni akart. Az esetről jelentést tett a rendőrségen.

* **Ifjúsági zászlószentelés.** A kegyesrendiek vezetése alatt álló román. kath. főgymnasium ifjúsága tudvalevőleg a jövő tavasszal szenteli fel új zászlóját, amelyet a rendező bizottság határozata szerint a Svetits leánynevelő intézet növendékei himeznek. A rendezőség most felkérte Horváth festőművészt, hogy a zászló rajzát s a zászlón lévő képek vázlatát készítse el s a himzést ez alapon fogják végezni debreceni leányok. A zászló himzési munkálatát tervszerint májusban kezdik meg s közel ezer szép leány tesz rajta öltéseket.

* **Elfogott betörő.** A csendőrség tegnap este elloptott egy csavargót, aki tegnap előtti éjjel H.-Derecskén egy mérszártséket tört fel és onnan 200 koronát lopott el. A rovott multu betörőt holnap reggel átkísérik a helybeli ügyészség fogházába, ahol vizsgálati fogságba helyezik.

* **Női ruha szövetek és bluzkelleme** újdonságok legolcsóbb árban szerezhetők be Asztalos József cégnél Kossuth-utca.

Edus lithion tartalma.

Kellemes íze miatt felülmulja a hasonló lithion tartalmú ásványvizeket. — A forrás vize steril és csiramentes.

Kapható minden fűszer és ásványvízkereskedésben.

* **Nagy értekezlet a magyar ipar érdekében.** A válságos politikai helyzet mind sürűbben érleli meg az osztrák ipar bojkottját. — Tegnap a hölgyek alakítottak szervezetet a magyar ipar támogatására, szerdán pedig tekintélyes debreceni férfiak gyűlnek össze nagy értekezletre, hogy azon a magyar ipar és kereskedelem országos védelmére akciót indítsanak. Az értekezlet elé jelentős proppozíciók kerülnek, többek között a magyarországi iparosok és kereskedők védelmi nagy részvénytársaságának alapítási tervezete is. A szerdai nagy értekezletre a mozgalom kezdeményezői — értesülésünk szerint — holnap bocsátják ki a meghívókat.

* **A gazdák érdekében hasznos** újítást tervez Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő cég Budapesten. Ugyanis a gazdák ezideig teljes megnyugvással szereztek be gazdasági magszükségleteiket oly üzletekben, a hol Mauthner-féle konyhakeri és virágmagvakat árusítanak, abban a boldog hiszemben, hogy ott a gazdasági magvak is a Mauthner Ödön cégtől valók. Sajnos, ez nincs mindenütt így, aminek következtében bizony sok oly gazdasági magot vétetnek meg a gazdákkal, amelyek sohasem kerültek ki Mauthner raktáraiból. A mint értesülünk, a gazdák érdekében megvédésére és a cég jó hírnevének érdekében is, a Mauthner-cég a közönséggel rövidesen ismertetni fogja mindazon vidéki kereskedők és szövetkezetek névsorát, amelyeknél a cég gazdasági magvai kaphatók. Addig is ajánlatos a vásárlásnál a beszerzési forrás felől meggyőződést szerezni.

* **Alföldy Károly** tánciskolájában a tavaszi tanfolyam március 18-án vasárnap d. u. 5 órákor kezdődik meg. Beiratkozni bármely időben lehet Péterfia-u. 2. sz. Bostora különórák vehető.

* **A pusztító betegségek elleni harcban** a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek legborzasztóbbika az epilepsia (nyavalyatörés). E bajban szenvedőknek vigasztal szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony gyógyító módszert talált fel, amelylyel már a külföldön is feltűnést keltett. Ez orvos dr. Szabó B. Sándor Budapest, V., Alkotmány-utca 5., ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

* **Legnagyobb zongora-terme** Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Piac-u. 49., főpostával szemben. Leghíresebb gyártmányu zongora, pianino és harmonium részletfizetésre is. Zongorák javítását, rövidre vágását szakyszerűen eszközöli. Zongora hangolást művésziösen, vidékre is. 1906. évre szóló árjegyzék ingyen. Gramophon nagyválasztékban részletfizetésre is.

* **Olcsó törlesztéses pénzkölcsönöket** 5 százalék tőkekamatra, házra, szántó- és szőlőföldre, rövid idő alatt folyósított a „Budapesti Takarékpénztárak képviselősege” Debrecenben, Csapó-u. 12.

* **Legnagyobb hangszerüzlete** és műhelye Komáromi M. műhangszerkészítőnek, Bika-szálloda mellett. Mindenféle hangszer óriási választékban; kitűnő hurok Mindenféle hangszerjavítást elfogad és tökéletesen végez. **Cimbalom** nagy választékban. Vételnél ingyen tanítással külön tsem áll rendelkezésre.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* Remek színházi sálak, báli keztük, harrisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

* Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, kofék, illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkkek beszerzési áron alul kaphatók Meutze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett végeladás!

* Vasalt és selyem-bársony, plüsch, Mesalin, Luisien, Duchess, Caffé, atlas minden színben Barthánál kapható.

* Olcsó árban divatos női ruhaszövetek és blouskelleme Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

* **A híres Hajdusági bajuszpedrő,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* **Orepe de ohine,** Löberti, Mouslin, Chiffon, Plisséfodor, gázszalag minden színben Bartha üzletében.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híros Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* **Próbálja meg a „Gyöngy”** illatos mosdó szert, mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

A vezérő-bizottság együtt marad.

Válasz a kormánynak.

Budapest, március 17.

Az oroszországi állapotok meghonosítása napról-napra jobban előtérbe lép. Az abszolutizmust már a külföld is kezdi elismerni és csodálkozik azon, hogy mint hanyatlunk.

A vezérő-bizottság feloszlásával még jobban megakarja győzni a kormány a nemzetet arról, hogy lehetlenebbnél-lehetlenebb dolgok csak most következnek. Arra azonban ellehetünk készülvén, hogy a közel jövő szenzációsnál-szenzációsbabb eseményeket hoz és alkotmányunknak utolsó roncsait is letiporva látjuk.

Ejjeli táviratunk a következő:

A feloszlott vezérő bizottság tegnap délután 5 órákor ülést tartott. Kossuth betegsége miatt nem jelenhetett meg és így Apponyi elnökölt. Jelenvoltak Justh Gyula, Gullner Gyula, Batthányi Lajos gróf, Barabás Béla, Holló Lajos, Molnár János, Szederkényi Nándor, Hadik gróf és Hentaller Lajos.

Apponyi felolvasta a miniszteri tanács leiratát, amelyben a vezérő bizottságot feloszlatták. A vezérő bizottság egyhangulag tiltakozik a kormány ezen törvénytelen erőszakos intézkedése ellen és elhatározza, hogy ezen intézkedést tudomásul nem veszi, indokolásait valótlannak nyilvánítja és a sajtó útján a következő megjegyzést teszi a minisztertanács feloszlató határozatára:

A vezérőbizottság a kormány által kiadott feloszlató határozatot nem veszi tudomásul, annak indoklását valótlannak mondja ki és minden pontját a következőkben cáfolja meg: Valótlan az, hogy a vezérő-bizottság akár egyes személyeknek, akár testületeknek vagy hatóságoknak utasításokat adott volna. Valótlan az, hogy a vezérő-

A SINGLÉRI SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatása

Kutkezelőség; Holénia Béla Eperjes.

Edus lithion tartalma.

Hügyoldó és hügyhajtó! Szakorvosok vesebajoknál, adott állapotban lévő nők hányásánál mint specifikumot alkalmazzák.

Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnál.

bizottság a hatóságok jogkörébe befolyt. A vezérőrbizottság csupán politikával foglalkozott és a szövetséges pártok politikáját irányította.

Az állam tekintélyét nem gyengítette, jogtalan rendeletet, amely a kormányt vagy a közrendet veszélyeztette volna, soha sem adott ki és az igazság gyanúja sem merülhet fel a vezérőrbizottság teljes működése ellen.

A minisztertanács minden indokolása valótlan zsarnoki önkény ténykedése, amely a vezérőrbizottságot nem érinti. Ezzelfogva a vezérőrbizottság határozatilag kimondja, hogy a kormány intézkedése jogtalan, annak parancsait nem teljesíti, hanem tovább halad az egyenes úton, az alkotmányért való küzdelemben. A vezérőrbizottság továbbra is megfelel magas hivatásának, irányítani fogja a szövetséges pártok politikáját, a kormány zaklatása és fenyegetése nem fogja alatalni.

TÁVIRATOK.

Kilépés az újpártból.

Budapest, március 17. Pisztorj Mór volt kolozsvári országgyűlési képviselő egyetemi tanár, ma levelet intézett Bánffyhoz, a melyben bejelenti az újpártból való kilépését.

A vezérek üldözése.

Budapest, márc. 17. Tegnap déltől fogva Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gr., Andrássy Gyula és Zichy rendőri felügyelet alatt állnak. — Mindegyikre két-két dedektív ügyel, akik állandóan szemmel tartják őket és naponta jelentést tesznek a megfigyelés eredményéről.

Bécsi lap a vezérőrbizottságról.

Budapest, márc. 17. A Neue Freie Presse mai száma vezérőrhelyen foglalkozik a magyar viszonyokkal és a vezérőrbizottság törvénytelen feloszlásával. Erősen támadja a kormányt, amely elakarja hitetni, hogy Magyarországon tényleg az abszolutizmus uralkodik és mindent megtesz, hogy a magyar viszonyokat minél rosszabb színben tüntesse fel a külföld előtt.

Negyven ember katasztrófája.

London, márc. 17. A Reuter-ügynökség jelentése szerint a Denver-Rio-Grande vasúti vonalon történt összeütközésnél 40 ember esett áldozatul. Sok ember megsebesült. Tizenöt utas a lángoknak esett martalécul.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Jövőheti büntügyi főtárgyalások.

Március hó 19-én, hétfőn vádta nánási ügyek ítélethirdetések és felelővíteli ügyek. Március hó 20-án, kedden főtárgyalások ifj. Dóka Sándor s társa ellen zsarolás vétsége, Kiss József ellen zsarolás vétsége, ifj. Kelemen András s társa ellen okirathamisításért, Török Mihály ellen testisértésért, Kiváló Kálmán ellen sikkasztásért, Nagy Sándor ellen magánlak sértésért, Németi Péter ellen testisértésért, Papp Károly s társa ellen kettős házasságért, Lator Gábor ellen erőszak bűntettéért, Ujhelyi Gyuláné ellen rágalmozás vétségéért. Március hó 21-én, szerdán Stern Vilmos ellen sikkasztásért, Mörice Zsófia ellen testisértésért, Rosenfeld I. ellen sikkasztásért. Március hó 22-én, csütörtökön: Uti Lakatos József ellen, lopásért. Fogarasi Lajos s társa ellen, lopásért. Eisenbuk Antal ellen, zsarolásért. Soós Lőrinc ellen, testisértésért.

Harsányi Lajos ellen, összbüntetés. Március hó 23-án, pénteken: Didinszki József s társa ellen, lopásért. Bancsi György ellen, testisértésért. Szojka Imre ellen, királysértésért. Somogyi Gyula ellen, erőszak bűntette. Balázs Karolina ellen, okirathamisításért. Balog-Ferenc ellen, testisértésért. Molnár Gábor ellen, lopásért.

§ Az ügyvédek és az ex-lex. Tudvalevő dolog, hogy számos ügyvéd az ex-lex alatt nem tesz bélyeget beadványaira. A bíróságok eltérő gyakorlatot követnek a le nem rótt bélyegilletékek megállapítása dolgában. Mint a Jogtudományi Közlöny írja, a Kuria március másodikán kelt ítéletében kimondotta, hogy a felebbezésre a felebbezési díjnak megfelelő bélyeg föl nem ragasztatván, a felebbező fél ügyvédje részére csak munkadíj állapítható meg, míg a bélyegköltség meg nem állapíttatik.

Gyakori láz

és nehéz betegségek után a lábadozóknak jó erősítő szerre van szüksége. Minden más szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test zsírállománya, a csontok és izmok erősítésére. A SCOTT féle EMULSIO a csukamájolajat oly izletes és könnyen emészthető formában nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is e készítményt minden ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. A SCOTT-féle EMULSIO a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosph itokhozadásával.

A SCOTT-féle Emulsio valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász" védjegy. Kapható minden gyógyszerárban Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintaüveggel bérmentve szolgál:



Dr. B U D A I E M I L
„Városi gyógyszerára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

HIREK.

Drótnélküli telefon. Londonból jelentik: A tokiói tengerészeti hivatal hivatalosan közli, hogy Komur tengerészeti mérnök egy drótnélküli telefon műszerét találta fel és arra vonatkozó munkálatait sikeresen befejezte.

Nagy sikkasztás. Kattovitzból táviratot kapott a budapesti rendőrség, melyben arról értesítik, hogy Grünberg Emil lévai születésű harminc éves könyvelő Kiebben, a Fitzner és Gamber sosnovicei részvénytársaság kárára 20,000 rubelt sikkasztott és valószínűleg Budapestre szökött. A rendőrség megtette kézrekerítésére a szükséges intézkedéseket.

A madridi politikai affér. Madridból jelentik: Soriano képviselő és Prinsanevero alezredes párbajt vívtak egymással. Négy összecsapás után mind a két fél megsebesült.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Palackok öblítése. Kimosott üvegeket, ha hosszabb ideig üresen állottak, mindig újra ki kell öblíteni, mielőtt bort töltenék beléjük. Ez azért elengedhetetlen dolog, mert még száraz, tiszta helyen is könnyen jut az üvegbe és rakodik le a belső falakon a por, penész, vagy egyéb gomba, melyek a borra hátrányos befolyással vannak. Még

azon esetben is, ha az üres, kimosott palackokat bedugaszolva tartjuk vagy zárt tartályokban, ládáknak, szekrényekben helyezük el, utólag mindig ki kell azokat öblíteni, mert a tiszta üvegekben elzárt levegő többé-kevésbé dohos szagot vesz fel, amely a borba is belekerülhetne. Ha kimosott palackokat használat előtt bizonyos ideig fektetni hagyjuk, mindig jó arra ügyelni, hogy úgy fektessük, hogy durvább tisztálanságok, homok s efféle ne juthasson belsejükbe úgy, hogy egy egyszerű palackmosás talán a palacköblítővel, elég legyen a töltést megelőző tisztításhz. E célból legjobb az üvegeket száraz, szellős és pormentes helyiségben tartani, legcélszerűbben kosarakban vagy állványokon, mindig szájjukkal lefelé.

Molyok ellen. 1/2 liter horszeszt és éppen annyi terpentinszeszt kell összekeverni és benne 30 gramm kámfort kell feloldani. E folyadékot egy üvegbe tesszük és használat előtt mindig felrázzuk. Abba a szekrénybe, ahol a ruhákat meg akarjuk őrizni, tegyünk összegöngyölt és fenti folyadékkal befeeszkendezett itatóspapírosat. Ennek erős szaga távol tartja a molyokat, sőt meg is öli. Prémis ruhákat vászonba kell burkolni és az eltevés helyére szintén teszünk fenti módon alkalmazott itatóspapírosat.

Ingatlanok forgalma.

Tömösvári Péter és neje veszik a pusztai Elepi 42. sz. tjkvben foglalt 36 hold 900 négyszögöl tanyaföldet Molnár Albertné és társaitól 31000 kor.

Deli György és neje veszik a debreceni 4324. sz. tjkvben foglalt 476. négyszögöl köntöskerti szőlőt Kovács Gábor és nejétől 1860 kor.

Özv. László Józsefné veszi debreceni 6860 sztjkyben foglalt 100 négyszögöl Gyöngyvirág-u. 4. sz. házat Mészáros György és nejétől 4000 kor.

NYILTTÉR.)*

Szives tudomásul!

A n. é. közönségnek becses tudomására hozom, hogy a

Kernáts-féle „Kegyelet“

temetkezési intézetet a fennálló szerződés értelmében üzletvezetői minőségemben s úgy is, mint özv. Kernáts Gyulánénak egyedüli végrendeleti örököse tovább folytatom s a midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, az üzlettel szemben eddig tanúsított nagybecsű pártogását megköszönve, azt továbbra is kérem. — Kiváló tisztelettel:

Vetéssy Mihály,

Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézet
Kossuth-utca 19.



Hubert Pezsgő

ALAPÍTOTT 1825.

Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb lett a temetkezési árú“. Kötelességemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor fizetnem megnyitott 1905. november 8-án, a kártel árú megszűnt, mivel nóm NAGY Mária, ki a Dankó M. ögnél 14 évig volt alkalmasva, amit a közönség nagyobb része tud is és olyan árak mellett kellett neki a gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közösen megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat, csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásaakor a legolcsóbb árakat igyekeztem megállapítani és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseiket a legdiszesebből a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel:

Peley Imre

temetkezési intézet tulajdonos, Kenyer-plac
Ócskás-ang. Bádamos-u. 6.

Utazásra

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonnyult egészségi

SARG-főle

Kaladont

a legkitünőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghusra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-főle Kaladont, mely az egyedüli kitünő fogtisztító szer.

Utczai lakás

4 szoba, előszoba és füves gang 2 világos, egy sötét és egy elő pince hozzátartozó helyiségekkel, szép és csendes udvar, — jó vízi kut

május hó 1-re kiadó.

Bethlen-u. 55. sz.

Egészséges, csiraképes, vetésre alkalmas

TENGERI

kapható 2326

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésben.

Faeladási hirdetemény.

A Csapó-utcai temetőben kivágott s ipari célokra is alkalmas akácfaék folyó hó 20-án délelőtt 9 órakor a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

Amennyiben a kivágott famennyiség fenti határidőben megkezdett árverésen el nem kelne, az árverés a rákövetkező napokon a helyszínen s a kitett időben mindaddig folytatatik míg a famennyiségből tart.

Debrecen, 1906. március 16.

A városi számvevőség.



Goldstein

Karolina*

DEBRECZEN,
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és angol modell után szabott

MIEDER

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítenek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelen nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dmsvlaszték 2 frittól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölök. Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök. 2232

Eladó gyógyszertár

Vasuti fővonal mentén egy jó jövőjű, jelenleg 8 ezer koronán felül emelkedő forgalmu, elegánsan és szabályosan berendezett

gyógyszertár sürgősen eladó.

Az eladás sürgős, mivel tulajdonos a gyógyszerészettel végleg felhagy.

A vétel iránt értekezhetni Teszák Gyula meghatalmazott provisorral Királyházán, Ugocsa megyében.

Cégre tessék figyelni!

Butor

feltünő olcsó és jó kivitelben

részletre és készpénzért nagy választékban

Lefkovits Jakab

butorraktárában 2059

Hatvan-u. 16. szám.

A Málnási „SICULIA“

gyógyforrás kiváló összetételű égvényes sós savanyvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légző szervek, valamint a gyomor és bélelőszórná idült hurutos bántalmainál. Célszerű segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes,

egyet. ny. r. tanár, főrendiházi tag, a m. tud. Akad. tagja, vaskoronarend lovagja, az igazságügyi orvosi tanács elnöke stb.

Kapható: Komlóssy L. fűszer és ásványvízkereskedésben Debrecen, Piac-u. 1.

Az új tavaszi

Ruha és kosztüm

szövetek

és Bluzselymek

megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

Bosznay J. és Társa

női divatruháza

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

FÖLDBIRTOKOT

minden nagyságban keres bérlet és megvételre, az ország minden részében közvetlen összeköttetésekkel bíró

ROMEISER GÉZA

Ingatlan és Jettzálogforgalmi irdája Budapest, VI. Bulyovszky-u. 19.

Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlészeti kincse. — A phyloxera ellenáll. — Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mérsekelt áron kaphatók. Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delaware“ vessző eladás.

Cim

1983

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok. Telep Alsó-Szeged. — Központi iroda: Felső-Szeged (Somogy).



ALFA
kerékpárok?



MIERT
SCHWEITZER
varrógépek?

ÉLSŐK AZ ÉLSŐK KÖZÖTT IS

mert
legjobb anyag, legkitünőbb szerkezet, legnagyobb tartósság és legkönnyebb járással bírnak



ALFA
G S H



SCHWEITZER
TRADE MARK

Főraktár Debrecen és vidék részére:
SCHWEITZER TESTVÉREK
Debrecen, Piac-utca 56.

ha kívánatos részletekért a beszerzésért a legolcsóbb árban, valamint mindenféle varrógép-kerékpár-alkatrészek és javítások legelőnyösebb feltételek mellett, bérmentve küldök. Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levelelni tudakozódásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

A KÖVETKEZŐ levelek átvehető a kiadóban: Hódolók, — Szerencse, — Szőke bankhivatalnok ur, — A. Andor urnak, — Szerelmes kis leány, — Vándor, — Két fekete szemű, — Rozmaring, — Barátság.

HAZASSÁGKÖZVETITŐT keresek. R. F. Kapuvár (Sopronmegye) postrestante. 5362

Oktatás.

FELNÖTTEK OKTATÁSA. Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű irással, gyors számolással, levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tanfolyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án új tanfolyam. Beiratás 11—1-ig városi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépirás, gyorsírás, német társalgás és levelezés külön órákban. Kitűnően bevált tanmódszer, bámulatos eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a legjövendőbb, legelőkelőbb állásokban. — Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

Ajánlat.

LEGFINOMABB kókusz-zsír és friss margarin vaj kicsinyben és nagyban Kohn Henrik cégnél kapható. Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. 5358

100 DARAB TISZTI HÜVELY 10, King 8, Abre 12, Progross 10, Rákóczy 14, aranyzott 20 kr. A hüvelyek egészségi papírból készültek nicotin mentóval. Egyedüli főraktár Merkl Ferencnél, Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. sz. 5354

VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertben kefégyár szomszédságában lakással vagy anélkül kiadó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17. szám. 5332

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaryitzky Endre iizletében. 5274

A LEGJOBB ÓRAK legszolidbb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurian Gyula műórásnál Debreczen, Piacz-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

JOKAI-u. 22. sz. a. 2 nagyobb rendbeli lakás hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. 5315

KIADÓ LAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszusz világitás, fásított udvar és jó vízü kut, május 1-re kiadó. 5227

22 EV óta fennálló jóforgalmu fűszerüzlet minden órában kiadó Mester-u. 44. 5184

DEÁK Ferenc-u. 19. számú ház; a Sestakertben épülettel ellátott jó karban lévő szőlő eladó esetleg bérbeadó. Értekezhetni Kálmáncz helyi Mór ügyvéd Rákóczy-u. 7. sz. alatti lakosnál. 5046

EGY öt szobából álló utcai lakás mellékhelyiséggel kiadó. Rákóczy-u. 65. 5367

NÉGY nyilas kert az áltomás mellett, felerészben csemegezőlővel és remek gyümölcsfákkal árendába kiadó Csapó-u. 12. 5367

VETNIVALO sörárpa elsőrendű, kapható mázsája 8 forintért. Szent-Anna-u. 38. 5361

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai lakás, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. 4962

A PÁLYI-uttfélen a szőlő telepen kívül 4 hold tarló föld dnye termelésre kiadó. Értekezhetni Ajtó-u. 8. sz. 5343

EGY darab szecsakavágó 15 korona. Ezenkívül az ös. es gazdasági gépek legolcsóbban kaphatók Bagi István gazdasági gépraktárban Kabá. Használt vetőgépek becsesértetnek. 5335

KET elegáns butorozott szoba kiadó. Katonatiszteknek is alkalmas Kossuth-u. 43. 5375

EGY kényelmes sestakerti nyaraló kiadó. Értekezhetni Aethlen-u. 38. 5381

HATVAN-u. 70. sz. a. egy utcai lakás minden órában jutányosan kiadó. 5382

Kereslet.

TELEGDY Sóstó-fürdőbe vendéglős kerestetik. Értekezhetni Egyháztér 3. sz. a. délután 3—4-ig. 5354

HÁZAT keresek megvételre, tágas gazdasági udvarral. Ajánlatokat kiadóba kérek. 5326

VINCELLER 7 hold halápi szőlőbe kerestetik, ki méhekkal némileg banni tud előnyben részesül. — Házmaster, gyermektelen, felvétetik. hol megmondja a kiadóhivatal. 5319

EGY jó írásu fiatalember mint raktárnok alkalmazást nyer Katz Jakabnál Arany János-u. 9. sz. 5351

BICIKLIT használtat, de jókarban levőt, erős strapára valót átvesznek Szent-Anna-utca 38. sz. 5362

BOLTI szolga, fiatal ajánlkozzon Rózsa Ignác üzletébe Kistemplombazár. 5360

HÁZMASTER, ki egyuttal bolti szolga is, nős, fizetéssel felvétetik. Piac-u. 71. sz. a butor-üzletben. 5360

VÁMOSPÉRCSI-uton Emerick telepen egy kerégyártómester állandó lakással azonnal felvétetik. 5368

EGY fiatal fodrászsegéd azonnal felvétetik Mester-u. 50. 5371

GYÁRI munkásleányok felvétetnek. Honvéd-u. 16. sz. 5370

Raktárnak alkalmas száraz helyiséget keresek nagytemplom környékén. 5379

PENZTÁRNOKNÓ felvétetik fűszerüzletbe. — Szent-Anna-u. 55. 5380

OCSKA téglát keresek megvételre bármily mennyiségben. Cim a kiadóban. 5378

EGY alkalmazásban levő, mérlegképes könyvelő mellékfoglalkozást nyerhet az esti órákban. Írásbeli ajánlatok a kiadóba kéretnek. 5356

Eladás.

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a kiadóban. 5251

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Takarék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

HADHÁZI Bocskai kertben 800 négyszögöl területű szőlő, mely szép dombos voltánál fogva nyaralóhelynek is igen alkalmas, eladó. Értekezhetni Grün Mór hadházi lakossal. 5324

12 HECTOLITER Bocskai-kerti csemege szőlő bor, hectolitere 32 koronáért eladó. Péterfia-u. 45. Lehmannál. 5357

HADHÁZ-u. 27. sz. ház halálozás véget kedvező feltételek mellett eladó. 5345

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern lakással: I-ső járás, csőszház mellett. Értekezhetni Özv. Jánossy Józsefné vagy megbízottja Kontsek Gézánál. 5073

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az Istvánmalom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy veranda, jóvízü kut és fürdőházzal. Értekezhetni Kontsek Gézánál. 5072

KET drb jókarban levő hűtő eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5289

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, és jó vízü kuttal, 1400 négyszögöl jókarban levő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac u. 44. sz. ügyvédi irodában. 5086

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó.Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5131

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 5130

ELADÓ jutányos áron egy jókarban levő hus hűtő és egy sárga rézmérték. Hüse Jánosnál Bocskai-téren. 5349

TIZENHÁROMVÁROS-utca 26. sz. ház 2 hold onódó fekete földdel eladó esetleg bérbe kiadó. Értekezhetni ott. 5330

HASZNÁLT boltberendezés jutányos áron eladó. Nyil-u. 26. 5864

SAJÁT termésű kerti faj borom van eladó — 15 frtért hectoliterenként. Dr. Mariska György Széchenyi-u. 12. 5863

UJ VARROGÉP 5 fiókos, alig használt jutányosan eladó. Varga-u. 22. 5372

BUTOROK és konyhaberendezés elköltözés miatt eladók. Cim Demb-u. 12. sz. 5373

CIMBALOM, kezdőknek megfelelő, 12 forintért eladó. Csapó-u. 5374

SESTAKERTI BOR 1200 liter eladó. Hordónként szállítható. Bethlen-u. 4. 5376

AZONNALI elköltözés miatt egy szobabutor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5377

ÁTKOSFÖLDÖN Barcsai-telep 15. számú lakóház 412 öl szőlővel kuttal kedvező feltételekkel eladó. Kölcsönsegélyzőben vagy Falk bankház. 5369

TÖRLESZTÉSEK kölcsönön lévő szép, jövedelmező ház kevés pénzért megvehető, elköltözés miatt. Cim a kiadóban. 5365

A HALÁPON 1600 öl elsőrendű 40 katasztrális hold föld hozzátartozó épületekkel együtt eladó. Értekezhetni a tulajdosnál Dohnál Ferencné szül. Szikszay Eszter Cegléd-u. 16 4944

PEDÁLOS kitűnő hangu, új divatu cimbalom eladó. Cim a kiadóban. 5384

EGY hármás gőzcséplőgép jókarban levő eladó Gyöngyvirág-u. 8.

ELADÓ a Ferenc József uton 5 házhely, a Nyomtató-u. 7. sz. ház, Vámospércsen 2 és fél hold fajszőlő. Értekezés dr. Kőrösi Kálmánál Battyányi-u. 5. 5383

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát tevő nagyerdei nyaralókban a következő lakások, n. m.:

I. számú nyaraló, földszinti és emeleti két lakás.

III. számú nyaraló (tornyos): emeleti két kis, esetleg egy nagy lakás a folyó 1906 évi nyári évadra (május 1-től, október 31-ig) bérbe adatnak.

A bérleti feltételek, házi rend, a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyanott a szükséges felvilágosítások megadatnak.

A bérletekre csakis zárt írásbeli ajánlatok fogadtatnak el, melyek **f. 1906 év március hó 24-én d. e. 12 óráig** a városi mérnöki hivatalhoz (Simonffy-u. 2—b, II. emelet) nyujtandók be.

Elkészve beadott, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt szabadon választhatson vagy azok mellőzésével a bérletet más uton biztosíthassa.

2330

Városi tanács.

Szabónó

ki a legutolsó di-
vat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: Miklós-utca 41.
Humenyik Lajosné. 2234

Alkalmi ajándékok

1980 bámulatos olcsón

csak is
Pintér Gusztáv

Órás és ékszerésznél
szerezhetők be. Hol órák és ékszerek
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót-
állás mellett, mint bárhol.

Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

Kiadó nyaraló.

Három szoba cserépkályhával, 2 teras,
konyha, kamara, egyéb mellékhelyisé-
gek, csinos park, árnyas játszótér,
kis darab esemege-szőlővel együtt,
május 1-től november 1-ig kiadó.
Lehet fölé a szerkesztőségnek tudakozódn.

A legolcsóbb gyáriárakon

beszerzhetők elsőrendű minőségű Schroll
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász-
nak, damaszt asztalneműek, törülközők,
ágyhuzatokra való damaszt grádlík, Rum-
burgi, céna és creas vásznak, derékaljak,
saját készítettésű paplanok; továbbá minta
vagy mérték után megrendelhető min-
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árakon

Nádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidáru raktárában.

Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tűzsdé mellett.

Ezúton is fölkérem a n. é. közönséget
és illetékes vállalatokat

könyvkötészetem

partolására, melyet 2309

ujabban felszerelve és gázvilágítással ellátva
teljesen versenyképesé tettem. Különösen
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá-
nyok, hivatalos könyvek izléses és olcsó be-
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések,
rajzok, fényképekhez moderu plüsskereteket,
pssseparioukat igen szakszerűen és jutányo-
san készítek. 2309

Kiváló tisztelettel

Antalfy Ferenc,

könyvkötő és bőrdíszműves. Piac-u. 31. a városházzal szemben.

FÉLEGYHÁZI JÁNOS

finel és trieszti

kávészatai üzlete.

Árak forint értékben, kgként.

Santos, sárgás	1-20
" zöld, nagyon jó minőség	1-30
Salvador, erős, kiadó minőség	1-50
Guatenia, erős, jó zamatos	1-60
Portorico, világos, finom izü	1-65
" igen finom izü	1-85
Ceylon, kitünő minőségü	1-90
Gyöngy kávé, finom minőségü	1-75
" " kiváló finom	2-00
" " kitünő minőségü	2-20
Arany Jáva kávé, jó zamatu	1-60
" " finom zamatu	1-80
" " legfinomabb	2-20
Mocca, jó minőség	1-50
" finom, erős	1-80
" legfinomabb, nagyon erős	2-20
Libéria, sárga, nagy szemü	1-55
Cuba kávé apró szemü, finom	1-40
" kávé közép szemü, finom	1-60
" kávé nagyon jó zamatu	1-80
" igen jó minőség	2-00
" nagyon jó minőség	2-20
" kitünő jó minőség	2-30
" kiváló jó minőség	2-40

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

Félegyházi János

Debrecen, 2288

Piac- és Miklós-utca sarkán, a vármegye-
házával szemben.

Pserhofer-fagybalzsam

említett legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elha-
nyagolt régi sebek eltávolítására. — 1 tégely ára 2 korona.

Pserhofer-pulmonin

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légszűhurut, tüdőbaj, szamárhurut ellen, ugy
gyermek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlja.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migráncsokoládé

elsőrendű szer migrán, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz
ára 1 korona 60 fillér.

Pserhofer-arckrém

pörösenek, bőrtakák, szeplők és bz arebőr minden tisztatlanságának eltávolítására. 1 tégely
ára 1 korona 60 fillér. — Kizárólagosan megrendelhető:

Pserhofer J. gyógyszerárban, Wien, L., Singerstrasse 15
Főraktár Budapest TÖRÖK, Király-utca 1. 1719

Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett első emeleti tükör salonokban a ma-
gyar és külföldi gyárak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, por-
cellán, majolika, chinaezüst stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

Alkalmi ajándékok

Menyasszonyi kelengyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

Még itt nem létezett
Szenzációs kedvezmény.

Minden vevőnek aki a Budapesti Koronás Áruházban 4 korona árut személyesen vagy megrendelés útján vásárol, akármely tetszés szerinti kis fénykép után elkészítünk egy

Teljesen ingyen életnagyságu fényképet

Budapesti Koronás Áruház Debrecen,
Piac-u. 7.
Vecsey-palota

E héten olcsóbb mint végeladás.

50 drb finom osontlevélpapír díszes dobozban	50 fill.	2 személyes 8 darabból álló feketekávé készlet tálcával, osodaszép égetett virágos festéssel, osinol alkalmi ajándék	1 kor.
100 drb legfinomabb és legújabb osontlevélpapír, nagyon díszes dobozban	1 kor.	6 személyes likőrös készlet legújabb talpas magas peharakkal, finom égetett festéssel és tálcával, nagyon szép nászajándék	2 kor.
15 drb osodaszép képeslap, színes festménnyel, tetszés szerint választható	50 fill.	6 személyes boros vagy sörös készlet, finom égetett festéssel, nagyon szép menyasszonyi ajándék	2 kor.
Képes levelezőalbum nagyon osinos vászonkötésben	50 fill.	Valódi chinaezüst onkörtartó osodaszép ajándék	2 kor.
Francia tükrös vagy szecessziós szobor, osodaszép alkalmi ajándék	50 fill.	Magas felszolgáló átvány, osinos színekben, nászajándék 6 tányérral	2 kor.
1 pár legfinomabb gyöngyház porocellán kávé vagy teásésze aljjal	50 fill.		

Megnyitá az
Új bútor raktár

Hatvan-u. 2. sz. a. 2198

KAISER SALAMON

heti vagy havirészletfizetésben, hol legszebb kivitelben kaphatók

fa- és vasbutorok

vászon-, kézműárak-, férfi-, női- és gyermekruhák, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat-kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15% engedmény.

Parcellákban eladó birtok.

Az ujosztáson, a Csere alatt, a Pávai-féle birtok **5 holdas parcellákban**, előnyös fizetési feltételek mellett **eladó.**

Szólónék kiválóan alkalmas.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető **Korondi Sándor gépraktárában, Piac-utca 28. és Berzéki Józsefnél Nyilas telepen.** 2249

Elsőrendű

lóheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi

répamagvak, komócsinfümag, csibehur, bükkönymag
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia

cégnél

Debrecen, Piac-utca 28. szám. a.

Debreceni Erőtakarmány-gyár Részvénytársaság

Telefon 216.

DEBRECEN, Margit-fürdő telep.

Telefon 216

Ajánlja kitűnő ahraktakarmányait:

„Hortobágy“ cukorerőtakarmány ára **10 kor.** 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hizó disznók takarmányozására.

„Debrecen“ cukorerőtakarmány ára **10 kor.** 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Kizárólag tejelő markák takarmányozására.

„Győzelem“ cukorerőtakarmány ára **9 kor.** 100 kgonként vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyészsertések takarmányozására.

A tápértékért a gyár felelősséget vállal.

A GYÁR ELÁRUSÍTÓI: Debrecenben: Deutsch Albert és Fia Hatvan-u., Váray János Meszena-u. Nagy Ferenc Cegléd-u. Balmazújváros: Friedländer Sámuel Derecske: Weisz Dezső. Erőtelvény: Gross Lajos. Hajdúhözörmény: Reich Herman fia. Hajdúszovát: Kun István gyógyszerész. Kisvárd: Rosenblat Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia. Czütrin Bernát. N.-Léta: Klein Béla. P.-Ladány: Payer Géza. Tiszafüred: Weismann József. Hónig Emil Vár-utca Debrecen. Hajdúnánás: Schlachta János.

Kilencedik éve már, hogy **Tolnai Dániel**, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

a Czipő Király

elnevezést, a cipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja s így cipő beszerzéseknél saját érdekét védi mindenki, hogy a **Czipő Király**

Tolnai Dániel

czipőüzletét felkeresse, mely **Piac-utca 49. sz.** a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van.

Csak a czégre tessék ügyelni.

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek.

A Köntöskert mellett

mintegy

15 hold kitűnő fajszőlő

részben gyümölcsösfával beültetve, részben kerti művelésre való szántó föld, udvar és házzal parcellázva vagy egészben **eladó.**

Értekezhetni a tulajdonossal Miklós-u. 51. Esetleg ugyanott Juhász Gyula megbizottal.

A Széchenyi-kert

végén diszkertek között

több holdnyi terület

— parcellázva —

eladó,

A vételár tulnyomó része törlesztéssel fizethető.

A kérdéses terület a központ-hoz alig öt percre a város legpormentesebb és egészségesebb helyén van kő uttal és kényelmes gyalogúttal, környezve úgy lakó mint nyaralóhelyül egyaránt alkalmas.

Értekezhetni: Miklós-u. 51. sz. alatt délelőtt 9—10 délután 1—2 óra között a tulajdonossal. 2321

Quedlinburgi és hazai termésti

Takarmány Répamagvak

Plombozott arankamentes

Lucerna és Lóhere

Bükköny, Csibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsítfű magvak, cukorcitrok. Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fiókuzet: Csapó-u

Tavaszi idényre

Costüm
és ruha**Szövetek****BLUZ KELMÉK**a legujabbak nagy
választékban**KONTSEK KORNÉL**

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

**Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi
újdonosságokat**

**divatos ruha kelmek, elegáns blous szövetek,
selymek, delének- kartonoh és batisztok —**

mindezeket 30 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI Piac-
utca.

Debreceni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos dr. Szász Adolf orvos, Plac-u. 59. Seinfeld-ház. — Telefon 389.

**Mechanikai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermekeknek.
Tulhevített száraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamozás.**

Gyógyjavallatok: eszuzos, köszvényes, izom és ízületi bajok. Bénulások. Neurasthenia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhájusodás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknak árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.



Kapható: KONTSEK GÉZÁNÁL Debrecen

Épület üvegezési Vállalat**legrégibb képkeretezési üzlet.**

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy diszmű- és porcellán üzlettemmel felhagytam s máttól kezdve különben is legrégibb

épület üvegezési és képkeretezési üzletemet

még nagyobb kiterjedéssel, de kizárólag csak ebben az irányban folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem máttól kezdve a Kereskedelmi és Iparkamara Főterei 69. sz. a. palotájában, a Janátka-féle volt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindenféle belga és közönséges táblaüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebbtől a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészítetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért halás köszönetemet nyilvánítom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem, hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem még inkább kiérdelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

Blattner Gyula,

épület üveges és képkeretező.

Ne vegyen

tavaszi

kezyüt

míg meg nem tekinti

SCHÖN SÁNDOR

most megnyit és jól felszerelt

kezyü raktárát

Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

Tóczóskert

első járásán az országutafélén 6000 négyszögöl

puszta föld

egészben vagy 300 négyszögölenként házhelyeknek

eladó vagy bérbeadó.

Értekezhetni Simonffy-u. 46. 2281

Megérkeztek

a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costum kelmék

hozzávaló legújabb díszek.

Bluz selymek, divatos gyapju delének

gyönyörű választékban. 1

Fekete gyászkelmekből

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz. 1971

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

divat, vászon és szőnyegáruháza

**Aluminium-edények,
Nickel-edények,
Nickel zománcos edények,
Zománcos lemez edények**

raktára

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésben

DEBRECEN

Piac-utca 23.

**A nagyrabecsült
Hölgyközönséghez!**

Nagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte kötelességemmé tette a varható divatnak a helyszínen való alapos tanulmányozását. Már a múlt hó folyamán megtettem szokásos külföldi utazásomat és mindazokon a helyeken megfordultam, amelyek

női leány és gyermek felöltők, costumok rövid spencer és fűzőaljal külön ruha-aljak, szoknyák, blousok, napernyők és egyéb e szakmába vágó cikkek

terén mint kiválóan mértékadó ismeretek és amelyeknek készítményei úgy osin, izlés és minőség tekintetében — mint azoknak teljesen modern előállításában megérdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb divat termékeiből egy oly dusan felszerelt válogatott szép raktárt összeállítanom, hogy arról minden öndicsékvés nélkül csak a legjobbat mondhatja. — Képviselve van minden faj a legdrágábbtól az olcsóbbig és minden darabot, legyen az bár olcsóbb minőségű, az a bizonyos, szavakkal ki nem fejezhető előkelőség jellemez, amely csak az igazán művészi erők felett rendelkező ateliernek sajátosága.

Kérem nagyságos asszonyomat, erről nagyrabecsült látogatásával közvetlen meggyőződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel

utóda

DEBRECEN.

Pályázati hirdetés.

A Nyiregyházi Kisvasutak Részvénytársaság keres egy 20—25 év körüli

gyakornokot

kinek érettségi vagy felső kereskedelmi iskolai bizonyítványa van. Pályázati kérvények a vasut igazgatóságához Nyiregyháza nyújtandók be. Az állás azonnal elfogalható.

Az üzletkezelőség.

Első Debreceni

Ernyőgyár.

A tavaszi és nyári idényre

ajánlom dus választéku saját készítményü raktáromat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben

dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javítások és áthuzások gyorsan elkészítetnek.

MERKLER SOMA

ernyőgyárában. 2259

DEBRECEN.

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Debrecen, Főpiacz 65. szám.

Czégely-ház. 2032

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1668
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

**Csöttömegből vett
* árúk eladása. ***

RÓZSA LAJOS csöttömegét sikerült olcsó árért megvenni, melyet becsáron alul adunk el; u. m.: legdivatosabb női kalapok és kalapdíszek, fátolok, selyembluzok, női felöltők azonkívül divatos férfi gyapjuszöveteket.

KLEIN TESTVÉREK.

Üzlet: Csapó-u. 17. (Koronavendéglő.)

Az Emke kávéház
összes fényes berendezése
 valamint a raktaron lévő
pezsgők, borok, likőrök
 szabad kézből
olcsón eladóak.

Cziczó Lajos
 cipőüzletét
 ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményű férfi, női és gyermek
CIPŐK
 nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.
 Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöl, meg nem telelő árukért a pénzt visszaadja.
 Piac-u. 12. Stencinger-ház.

Cipészüzlet áthelyezés.
 Van szerencsém a n. é. közönséget és tisztelt megrendelőimet értesíteni, hogy az eddigi Széchenyi-u. 18. sz. a. 17 évig fennállott
cipészüzletemet
 tetemesen megnagyobbítva és modern berendezésre átalakítva **Széchenyi-utca 1. sz. alá**, báró Podmaniczky házba, a Donogán és Somossy céggel szembe helyeztem át.
 Amidőn ezt szívesen hozom a t. közönség tudomására, egyben nem mulasztom a köszönetem kifejezését az eddig irántam tanúsított pártfogásáért, melyet a jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, kiváló tisztelettel
Simon Imre,
 katona és polgári cipész
 Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.

A pércsi lapon
 lévő ujosztású földön a néh. V. Szabó Miklós hagyatékához tartozó mintegy
130 kat. hold föld
 tanya épületekkel felszerelve
egy vagy több évre kiadó
 Értekezhetni a végrendeleti végrehajtónál Miklós-n. 51. 2819

Szabó Sándor
 képesített kőművesmester
 Debrecen, Kölcsey-utca 18. sz. a. lakos.
 Van szerencsém a nagyérdemű építető közönség becses tudomására hozni, hogy 1906. február hó 7-én a kőműves mesterségről magasabb képesítési szakvizsgát Budapesten a m. kir. állam építészeti mérnöki hivatalánál jó sikerrel végeztem, melyről az oklevelet meg is kaptam s most.
 Debrecenben, Kölcsey-u. 18. sz. a. nyitottam meg építési irodámat.

Ebből kifolyólag mindenféle építkezést, azok tervezését és épület-javításokat elvállalok, valamint abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a m. kir. szabadalmi hivatal által 32587 i. 905. a szabagalmazott gyorsan száradó festékmázak előállításának megszerzése folytán

nyers és salétromos falak szárazzá tételét eszközlöm

anélkül, hogy a falról a maltet leverném, a hibás részeket kijavítom a m. kir. szabadalmi hivatal fenebb hivatott számhatározata folytán megvizsgált és szabadalmazott gyorsan száradó festékmáz bevonása által; a nedves falak már **50-60 perc alatt szárazak lesznek.** A festő azonnal festhet és mintázhat reá és nem csak hogy szárazzá teszi a falakat, hanem erősíti és felülmulja az eddigi kísérletezéseket. Ugy bent, mint az utcai fal alsó része és fürdő szobák falai bármilyen színben előállítható mázzal bevonhatók, fényezve, vagy anélkül. Sem fagy, sem só meg nem rongálja, vízzel mosható s a fal ezáltal a vizet magába nem veszi. A **legolcsóbb árak mellett** előállítható, felelősségem mellett bármely háztulajdonos azzal kevés áldozat árán kísérletet tehet.

Ezen festék már nemcsak falra, hanem vas- és pléhfedésre, valamint sárkerítések feketére, ezüst vagy bármilyen színben való festésre kitűnően alkalmas; ócska bór, vagy viaszkos vászon diványokat, vagy székeket újjá lehet vele tenni, fekete vagy bordószínből; nem ragad, 25-30 zero múlva már rá is lehet ülni.

A festék teljesen alkalmas

szobapadló festésre és butor fényezésre

sőt felülmulja az eddigieket, mert 20-30 perc alatt száraz, vízzel mosható, a vas anyagon és pléh tetőn a rozsdá képződést megakadályozza.

Egyszeri befestés eltart h a t, h é t é v i g.

Ezen mázak különként is kaphatók nálam.

Az itt felsorolt munkálatokat a megrendelt időre gyorsan és pontosan, felügyeletem alatt készítem.

Midőn a legpontosabb és lelkiismeretesebb kivitelű munkálatokról a n. közönséget biztosítom, egyben kérem szíves bizalmával kitüntetni.

Magamat ajánlva, vagyok tisztelettel Debrecen, 1906. március hó 8-án.

Szabó Sándor,
 képesített kőművesmester.

Szabadalmazott új találmány!
 Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.
 Találmányom egyszerű, olcsó és meglévő tetőszegélyzetekre könnyen felerősíthető.
 Mintákkal és költség-előírással szívesen szolgál.
Kiss Ignác
 2216 bádósmester, Piac-u. 34.

Urak figyelem.
 Legdivatosabb angol és hazai szöveteimet kérném komoly bírálat alá venni, melyből méterenként a legolcsóbb árban adok.
Klein Adolf
 angol uri szabó
 Piac-utca 66. szám alatt.

Máthé János
 légszesz és vízvezetési vállalata
 Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszesz, vízvezeték, angol ciosett, osatornázás, szivattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádógos munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoan árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321.

Valódi angol bőrfuteil kanapé
 és minden e szakmához tartozó munkát a legolcsóbban és tartós kivitelben
Köhler Lajos, kárpitos
 Főter 40. sz. Hungária kávéházzal szemben. 2286
 Valódi bőrbutor festést, javítást elvállalom. — Rajzal, mintákkal szolgálhatok.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.
 Üzletem teljes feloszlása miatt az összes raktáron lévő árukészletet: **diszkrét, bőr- és acocélárak, utazási cikkek, férfi divat stb.** 2121
beszerzési áron alól
 árusítom ki.
 Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.
 Teljes tisztelettel:
Borsos Kata
 Debrecen, Városháza.

Egy helybani előkelő élet és gyermekbiztosító társaság

felügyelőket

keres

magas fixfizetés és jutalék mellett.

Írásbeli ajánkozások e lap kiadóhivatalába adandók be „Felügyelő” jelige alatt.

Hölgyek legszebb díszje

a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a bámulatos, csoda hatásáról hírneves

Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉME

használatát által.

Szeplő, májfolt, bíbros, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot egy csapásra megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-hölgy-por fehér, rózsás vagy krém színben doboza 1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál csak a Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

Hajós Árpád

gyógyszertárban

Arad, Andrassy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280

Tóth Béla gyógyszerárban, a Megváltóhoz

SCHICHT-szappan!!

(„Szarvas” vagy kulcsszappant)

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb szappan.



Ment mindennemű káros alkatrészeketől

Mindenütt kapható.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy „kulcs” védjeggyel legyen ellátva.

16

AZ ALKALMI ÁRUHÁZ

Piac-útca 14. szám alatt, Bika szállodával szemben.

Fölhívja a t. vevő közönség szíves figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek. Kérjük mindazon vevőinket, kik szíves megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencsésíteni.

Az áruk masés kivitelei még nem létező leszállított versenyárakhoz árusítatnak.

Mesés szép Ruha és Bluz Keilmék,
Pazar választék kész Selyem és Delén Bluzok,
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)
Glott és Lusztler alsó szoknyák,
Női ingek és háló Kantósok,
Női és férfi Qutanoa Ernyők,
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,
Férfi gallér öt rétű, darabja csak 12 kr.
Férfi kézelő öt rétű, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és díszek minden elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel:

Blumenstein Testvérek

Kiadólakások

A Szent-Anna-utca 27. szám alatti újonnan átalakított házban, egy utcai emeleti, egy utcai földszinti és több udvari modern lakások 1906 évi május hó 1-től kiadók.

Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonossal a házban. 1995

Két üzletem van már megint!

Főüzlet **Lówy F.** Piac-u. 24.
Kistemplommal szemben.

Fő cikkeim:

Costümre való női ruhaszövetek. Kockás és csíkos Bluz szövetek. Angol sima női ruhaszövetek.

Újdonságok folyton érkeznek.

Most érkezett: 10,000 méter francia delain á 65 kr.
10,000 méter mosó delain á 27 kr.

Clott paplan két személyes 2 kor. 95 kr.

Selyem, Clott és Kasmir paplanokat mérték után is készítették.

Fióküzlet **Lówy F.** Mardék Áruház
Piac-u. 19. Bika szálloda mellett.

Fő cikkeim:

Kész aljak szövetből és kartonból. Kész Bluzok szövetből, selyemből, batisztból és kartonból.

Igen sok szövet, delain, batiszt és karton maradékok, amelyeket félárban lesznek eladva.

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Lówy F. cég

Kérem vigyázni a cég felírásra.